
90% Sonderverkauf Nr. 34
An der Wittgeshohl 21 · 67593 Westhofen · Tel. 0 6244-2090 691
E-Mail: info@humboldt-mommsen.de · www.humboldt-mommsen.de

Über 300 neue Titel: 90% und mehr reduziert. Insgesamt mehr als 8.300 Angebote

Robert Oberheid: Emil O. Forrer und die Anfänge der Hethitologie
Eine wissenschaftshistorische Biografie. Durch den 2002 entdeckten
Nachlass, der vor allem Dokumente und Briefe aus der Zeit zwischen 1917
und 1945 beinhaltet, ist es neben der biografischen Aufarbeitung von For‐
rers Forscherleben erstmals möglich, die Entstehung der Hethitologie in
Deutschland genauer nachzuzeichnen. XVII,457 Seiten und eine CD-
ROM, gebunden (Walter de Gruyter Verlag 2007) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13250 früher 169.95 jetzt 16.99

"(Gott) schütze das Fleisch des Pharao"
Untersuchungen zum magischen Handbuch pWien Aeg 8426. Hrsg. von
Nicolas Flessa. Der Band bietet eine philologisch exakte Aufbereitung der
ägyptischen Tempelhandschrift aus römischer Zeit, die eine Reihe von
magischen Sprüchen und Ritualen zum Schutze des Königs verzeichnet,
und kontextualisiert sie zeitlich wie inhaltlich durch parallele Textstellen.
156 Seiten mit einer vierseitigen Farbfalttafel in Rückentasche, Großfor‐
mat, gebunden (Corpus Papyrorum Raineri Archiducis Austriae; Band
XXVII/K. G. Saur 2006) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13187 statt 114.95 nur 11.49

Marianne Reuter: Text und Bild im Codex 132
der Bibliothek von Montecassino "Liber Rabani de originibus rerum"
Untersuchungen zur mittelalterlichen Illustrationspraxis. Aus dem Inhalt:
Beschreibung der Handschrift; die historischen Schichten des Codex; die
Überlieferung; Ermittlung der Bildgenese durch Textanalyse; Analyse alle‐
gorisch interpretierender Miniaturen; Katalog der Miniaturen. X,228 Seiten
und 72 Tafeln, Leinen (Münchner Beiträge zur Mediävistik und Renais‐
sance-Forschung; Band 34/Arbeo-Gesellschaft 1984).
Best.-Nr. 13142 statt 44.- nur 4.40

Wanderbühne - Theaterkunst als fahrendes Gewerbe
Acht Beiträge. 175 Seiten mit 32 Abb. und Karten, broschiert (Kleine Schrif‐
ten der Gesellschaft für Theatergeschichte; Heft 34/35/Gesellschaft für
Theatergeschichte 1988). Best.-Nr. 13394 nur 1.75

Christine Werkstetter: Frauen im Augsburger Zunfthandwerk
Arbeit, Arbeitsbeziehungen und Geschlechterverhältnisse im 18. Jahrhun‐
dert. Nach Klärung der örtlichen Rechtsstellung von Frauen untersucht die
Arbeit - zunächst gegliedert in Meisterfrauen, Meisterwitwen, Meistertöch‐
ter und Mägde, anschließend in einer übergreifenden Analyse - Frauenar‐
beit im Zunfthandwerk und fragt schließlich nach Konstruktion und Repro‐
duktion von 'Geschlecht' im Handwerk. 567 Seiten mit 24 Tafeln, gebunden
(Colloquia Augustana; Band 14/Akademie Verlag 2001) leichte Lagerspu‐
ren. Best.-Nr. 13169 statt 159.95 nur 15.99

„Ich habe einen Stachel zurückgelassen...“
Beiträge zum Constantin Brunner-Symposion Hamburg 1995. Hrsg. von
Jürgen Stenzel. Acht Beiträge widmen sich sowohl Brunners facettenrei‐
chem Werk und den Anknüpfungspunkten, die es bietet, als auch seinem
historisch-biographischen Kontext. 286 Seiten mit 10 Abb., broschiert
(Brunner im Gespräch; Band 4/Verlag Die Blaue Eule 1995) leichte Lager‐
spuren. Best.-Nr. 13381 früher 25.- jetzt 2.50

Humboldt & Mommsen GmbH - Ihr geisteswissenschaftlicher Literaturdiscounter

Johann Friedrich Wilhelm Jerusalem: Schriften
Band 1-3: Briefe über die Mosaischen Schriften und Philosophie. Erste
Sammlung. Betrachtungen über die vornehmsten Wahrheiten der Religion.
Erster und Zweyter Theil. Band 4: Nachgelassene Schriften. Erster Theil.
Fortgesezte Betrachtungen über die vornehmsten Wahrheiten der Religion.
Hinterlaßne Fragmente. Band 5: Nachgelassene Schriften. Zweiter und
letzter Theil. Reprint der Ausgaben Braunschweig 1768 bis 1793. Mit einer
Einleitung hrsg. von Andreas Urs Sommer. Die wichtigsten Werke dieses
bedeutenden Theologen der protestantischen Aufklärung werden in dieser
Ausgabe mit einer ausführlichen Einleitung zugänglich gemacht. Fünf Bän‐
de, zus. CVI*,LII,2.777,[27] Seiten, Leinen (Historia Scientiarum/Olms Ver‐
lag 2007). Best.-Nr. 13291 statt 740.- nur 74.-

Heinrich Heine: Der Doktor Faust
Ein Tanzpoem nebst kuriosen Berichten über Teufel, Hexen und Dicht‐
kunst. Faksimiledruck der Erstausgabe Hamburg 1851. Beigefügt ist: Os‐
kar Walzel: Heines Tanzpoem Der Doktor Faust. Reprint der Ausgabe Wei‐
mar 1917. Zwei Teile in einem Band, zus. 151 Seiten, broschiert in Schuber
(Olms Verlag 1978). Best.-Nr. 13143 statt 29.80 nur 2.98

Werner Sombart: Allgemeine Nationalökonomie
Nach Vorlesungen und Seminarübungen bearbeitet und hrsg. von Walter
Chemnitz. Sombarts Anliegen ist es, die aller Wirtschaft gemeinsamen
Denkkategorien herauszuarbeiten; jene Sachverhalte, die in der menschli‐
chen Wirtschaft als solcher wiederkehren. 237 Seiten, Leinen (Duncker &
Humblot 1960) schwarze Filzstiftstriche auf Schnitt.
Best.-Nr. 13270 statt 29.90 nur 2.99

Rainer Eckert
SED-Diktatur und Erinnerungsarbeit im vereinten Deutschland
Eine Auswahlbibliografie. Das Standardwerk weist etwa 8.000 weltweit er‐
schienene Monografien und Aufsätze zur Geschichte von Opposition und
Widerstand in der DDR, zur "Wende" und zur geschichtspolitischen Diskus‐
sion nach. 2., aktualisierte, erweiterte und grundsätzlich überarbeitete
Auflage. 761 Seiten, gebunden (mdv Mitteldeutscher Verlag 2019).
Best.-Nr. 13417 früher 40.- jetzt 4.-

Hannelore Paflik-Huber: Kunst und Zeit
Zeitmodelle in der Gegenwartskunst. Werke von 31 zeitgenössischen
Künstlern werden daraufhin befragt, mit welchen Mitteln sie Zeit als Thema
gestalten. Auf dieser Basis arbeitet die Autorin sechs Zeitmodelle heraus.
295 Seiten mit 63 Abb., broschiert (scaneg Verlag 1997).
Best.-Nr. 13180 früher 39.80 jetzt 3.98

Ruth Rosenberger: Experten für Humankapital
Die Entdeckung des Personalmanagements in der Bundesrepublik
Deutschland. Anhand einer vielschichtigen Analyse zeigt Ruth Rosenber‐
ger, wie und unter welchen Bedingungen es zum Aufstieg der neuen Pro‐
fession kam. Sie untersucht die wechselseitigen Zusammenhänge zwi‐
schen ideellen Neuorientierungen zentraler Akteursgruppen der westdeut‐
schen Nachkriegsgesellschaft, strukturellen Veränderungen der Unterneh‐
mensorganisation und neuen, von den Humanexperten entwickelten
Maßnahmen zur Integration des Arbeitnehmers in das Unternehmen. 482
Seiten, gebunden (Ordnungssysteme. Studien zur Ideengeschichte der
Neuzeit; Band 26/Oldenbourg Verlag 2008) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13232 statt 99.95 nur 6.95
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2 Ur- und Frühgeschichte · Archäologie

Ur- und Frühgeschichte
Inga Kretschmer: Demographische Untersuchungen
zu Bevölkerungsdichten, Mobilität und
Landnutzungsmustern im späten Jungpaläolithikum
Detaillierte Rekonstruktion der Wiederbesiedlung Mitteleu‐
ropas nach dem letzten Kältemaximum für tägliche und
jährliche Schweifgebiete, mit Katalog und Kartenmaterial.
365 Seiten mit 41 Textabb., 28 Tab. und 44 Tafeln, Groß‐
format, gebunden (Kölner Studien zur Prähistorischen Ar‐
chäologie; Band 6/Verlag Marie Leidorf 2015) leichte La‐
gerspuren. Best.-Nr. 13367 statt 54.80 nur 5.48

Jan Piet Brozio, Franziska Hage
Zwei Studien zu den neolithischen und
bronzezeitlichen Grabanlagen der Lüneburger Heide
Mit einer Einleitung von Michael Geschwinde und Johan‐
nes Müller. Durch Auswertung von Altgrabungen werden
Bestattungen der Einzelgrabkultur an der Ilmenau und das
bronzezeitliche Hügelgräberfeld bei Wittenwater unter‐
sucht. Aus dem Inhalt: Jan Piet Brozio: Bestattungen der
Einzelgrabkultur an der Ilmenau (Nordostniedersachsen).
Franziska Hage: Das bronzezeitliche Hügelgräberfeld bei
Wittenwater, Ldkr. Uelzen. 246 Seiten mit 234 Abb. und 7
Tab., Großformat, gebunden (Beiträge zur Archäologie in
Niedersachsen; Band 17/Verlag Marie Leidorf 2013).
Best.-Nr. 13273 statt 49.80 nur 4.98

Markus Schußmann: Siedlungshierarchien
und Zentralisierungsprozesse
in der Südlichen Frankenalb zwischen dem 9. und 4. Jh.
v.Chr. Auf Grundlage der Auswertung eigener Feldfor‐
schungen, der Bearbeitung weiterer ausgewählter Grabun‐
gen und einer ausführlichen Dokumentation der Funde er‐
folgt eine siedlungsgeschichtliche Untersuchung mit
besonderem Augenmerk auf soziale und ökonomische
Ebenen. 551 Seiten mit 95 Textabb. und 204 Tafeln sowie
17 Beilagen in Rückentasche und eine CD-ROM, Großfor‐
mat, gebunden (Berliner Archäologische Forschungen;
Band 11/Verlag Marie Leidorf 2012) leicht bestoßen.
Best.-Nr. 13265 statt 74.80 nur 7.48

Christin Keller: Die Rekonstruktion sozialer Gruppen
der Hallstattzeit zwischen Enns und Donau
Eine statistische Analyse. Rekonstruktion der Sozialgliede‐
rung durch geschlechts- und altersspezifische Auswertung
von 295 Gräbern. 378 Seiten mit 405 Abb. und Tab. sowie
einer CD-ROM in Rückentasche, Großformat, gebunden
(Berliner Archäologische Forschungen; Band 14/Verlag
Marie Leidorf 2015) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13365 statt 49.80 nur 4.98

Georg Tiefengraber, Karin Wiltschke-Schrotta
Die Gräbergruppe Hexenwandfeld
Der Dürrnberg bei Hallein. Vorlage von 29 Gräbern mit bis
zu 8 Toten je Grab und mindestens 72 Bestattungen insge‐
samt, die von Ha D1 bis Lt B2 reichen. 260 Seiten mit 145
Textabb., 16 Tab., 53 Farb- und s/w-Tafeln sowie 7 Beila‐
gen in Rückentasche, Großformat, gebunden (Dürrnberg-
Forschungen; Band 7. Abteilung Gräberkunde/Verlag Ma‐
rie Leidorf 2014) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13366 statt 54.80 nur 5.48

Julia Katharina Koch: Hochdorf VI
Der Wagen und das Pferdegeschirr aus dem späthallstatt‐
zeitlichen Fürstengrab von Eberdingen-Hochdorf (Kr. Lud‐
wigsburg). Hrsg. vom Landesdenkmalamt Baden-Würt‐
temberg. Im Zentrum der Arbeit steht die Rekonstruktion
des Hochdorfer Wagens und des Pferdegeschirrs sowie
deren technologische Einordnung in die allgemeine Ent‐
wicklung dieser Fundgruppen innerhalb der frühen Eisen‐
zeit. Die Analyse von Art und Abfolge der Niederlegung
einzelner Beigabengruppen ermöglicht Rückschlüsse auf
den entsprechenden Teil des Bestattungsrituals. 360 Sei‐
ten mit 209 Abb. und 23 Tafeln, davon 6 Falttafeln, Groß‐
format, Leinen (Forschungen und Berichte zur Vor- und
Frühgeschichte in Baden-Württemberg; Band 89/Theiss
Verlag 2006). Best.-Nr. 13272 früher 70.- jetzt 7.-

Joachim Werner: Adelsgräber von Niederstotzingen
bei Ulm und von Bokchondong in Südkorea
Jenseitsvorstellungen vor Rezeption von Christentum und
Buddhismus im Lichte vergleichender Archäologie. 20,[38]
Seiten und zwei Farbtafeln, Großformat, broschiert (Ab‐
handlungen der Bayerischen Akademie der Wissenschaf‐
ten; Philosophisch-historische Klasse. N.F.; Heft 100/C. H.
Beck 1988). Best.-Nr. 13249 früher 20.- jetzt 2.-

Archäologie
Stephan W. E. Blum: Die ausgehende frühe
und die beginnende mittlere Bronzezeit in Troia
Archäologische Untersuchungen zu ausgewählten Fund‐
komplexen der Perioden Troia IV und Troia V. Teil 1: Text.
Teil 2: Katalog und Tafeln. Durch Analyse von Keramik,
Stratigraphie, Architektur und Kleinfunden eines kleinen
Areals erarbeitet der Autor eine Referenzbasis zur Veror‐
tung anderer Befunde innerhalb der Siedlungssequenz.
Zwei Bände, zus. 608 Seiten mit 154 Textabb. und zahlrei‐
chen Tab. sowie 82 Farb- und 320 s/w-Abb. auf 379 Tafeln,
Großformat, Leinen (Studia Troica. Monographien; Band 4/
Verlag Philipp von Zabern 2012) leicht berieben.
Best.-Nr. 13397 früher 151.60 jetzt 15.16

Max Kunze: Le grand autel de marbre de Pergame
Redécouverte, historique et reconstruction. Traduction de
Günter Kluge. Guide de musée. 48 Seiten mit 26 Farb- und
13 s/w-Abb., broschiert (Staatliche Museen zu Berlin -
Preußischer Kulturbesitz · Antikensammlung/Ph. von Za-
bern 1992) leicht berieben. Best.-Nr. 13396 nur 1.-

Michael Pfrommer: Untersuchungen
zur Chronologie und Komposition
des Alexandermosaiks auf antiquarischer Grundlage
IX,240 Seiten mit 29 Textabb. und 30 Tafeln sowie einer
Beilage in Rückentasche, Großformat, Leinen (Aegyptiaca
Treverensia; Band 8/Verlag Philipp von Zabern 1998).
Best.-Nr. 13310 früher 85.90 jetzt 8.59

Matthias Grawehr: Eine Bronzewerkstatt
des 1. Jhs. n. Chr. von ez Zantur in Petra, Jordanien
Petra · Ez Zantur IV. Ergebnisse der Schweizerisch-Liech‐
tensteinischen Ausgrabungen. Die Erforschung des voll‐
ständig und gut erhaltenen Werkstattinventars gibt Einbli‐
cke in die Arbeitsweise und den Alltag des Bronzegießers
und bietet neue technologiegeschichtliche Einsichten.
IX,262 Seiten mit 205 Textabb. und 26 Tab. sowie 35 Ta‐
feln, Großformat, Leinen (Terra Archaeologica; Band VI/
Verlag Philipp von Zabern 2010) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13378 früher 79.90 jetzt 7.99

Volker Michael Strocka, Simon Hoffmann,
Gerhard Hiesel: Die Bibliothek von Nysa am Mäander
Mit Beiträgen von Karl Großschmidt et al. Der Band bietet
eine Dokumentation des Gebäudes und der Grabungen
sowie die Datierung von sieben festgestellten Phasen,
analysiert die Funde und widmet sich Typus und Funktion
kaiserzeitlicher Bibliotheken. V,238 Seiten mit 65 Textabb.
sowie 117 Tafeln und eine Falttafel, Großformat, Leinen
(Forschungen in Nysa am Mäander; Band 2/Verlag Philipp
von Zabern 2012) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13377 früher 89.90 jetzt 8.99

Harald Christian Schaeff: Hofheim I
Waffen, Bronze- und Bleifunde aus "Steinkastell" und La‐
gervicus. Das vorgelegte Material umfasst ca. 1.500 Ein‐
zelstücke aus Bronze und Blei sowie Eisenwaffen. Die
Chronologie des “Steinkastells” erlaubt eine zweistufige
Gliederung der militärischen Ausrüstung, die mit dort stati‐
onierten Truppen in Verbindung zu bringen ist. 239 Seiten
mit 24 Textabb. und Tab. und 34 Tafeln, Großformat, ge‐
bunden (Freiburger Beiträge zur Archäologie und Ge‐
schichte des ersten Jahrtausends; Band 17/Verlag Marie
Leidorf 2011). Best.-Nr. 13285 statt 59.80 nur 5.98

Dieter Planck: Das Limestor bei Dalkingen
Gemeinde Rainau, Ostalbkreis. Dokumentation der Aus‐
grabung und Befunde sowie Präsentation der umfangrei‐
chen Funde. 166 Seiten mit 121 meist farbigen Textabb.
sowie 25 Farb- und 31 s/w-Tafeln und vier Beilagen in Rü‐
ckentasche, Großformat, Leinen (Forschungen und Be‐
richte zur Vor- und Frühgeschichte in Baden-Württemberg;
Band 129/Theiss Verlag 2014).
Best.-Nr. 13357 früher 49.80 jetzt 4.98

Rudolf Naumann, Friederike Naumann
Der Rundbau in Aezani
Mit dem Preisedikt des Diokletian und das Gebäude mit
dem Edikt in Stratonikeia. Im Zusammenhang mit der Re‐
konstruktion der Baureste wird auch untersucht, ob das
Gebäude in Aezani für das Edikt errichtet wurde. Wieder‐
gegeben wird das Edikt mit zuvor unbekannten Textstellen
aus Aezani. 80 Seiten mit einigen Abb. und 27 Tafeln so‐
wie einer Faltkarte (Istanbuler Mitteilungen; Beiheft 10/
Wasmuth Verlag 1973) leicht lichtrandig.
Best.-Nr. 13267 früher 20.50 jetzt 2.05
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3Alte Geschichte · Klassische Philologie · Mittelalter

Alte Geschichte
Antike und moderne Wasserspeicherung
Internationaler Workshop 2011 in Pantelleria. Hrsg. von
Thomas Schäfer et al. 15 Beiträge zur antiken und sechs
Beiträge zur modernen Wasserspeicherung, überwiegend
in deutscher Sprache, aus den Bereichen Archäologie, Ma‐
terialwissenschaften und Trinkwassermanagement. 316
Seiten mit 201 Textabb., 19 Tab. und 16 Farbtafeln, Groß‐
format, gebunden (Tübinger Archäologische Forschungen;
Band 12/Verlag Marie Leidorf 2014) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13368 statt 64.80 nur 6.48

Antike als Inszenierung
Hrsg. von Gerhard Lohse und Martin Schierbaum. Ausge‐
hend vom griechischen Theater widmen sich zehn Beiträ‐
ge des Dritten Bruno Snell-Symposions der Präsentation
von Antike in unterschiedlichen historischen und kulturel‐
len Kontexten und Darstellungsmedien. 310 Seiten mit 42
Abb., Leinen (Beiträge zur Altertumskunde; Band 265/Wal‐
ter de Gruyter Verlag 2009) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13153 statt 119.95 nur 11.99

Fines imperii - imperium sine fine?
Römische Okkupations- und Grenzpolitik im frühen Princi‐
pat. Hrsg. von Günther Moosbauer und Rainer Wiegels. 21
zum Teil englisch- bzw. französischsprachige Beiträge ei‐
nes Kongresses in Osnabrück (2009) arbeiten grundlegen‐
de Aspekte römischer Okkupationspolitik in der frühen Kai‐
serzeit durch einen reichsweiten Vergleich heraus. Ziel ist,
nicht nur die unterschiedlichen Formen römischer Herr‐
schaftssicherung und Friedenssicherung zu untersuchen,
sondern vor allem auch die einheimischen Anpassungs‐
strategien und Formen des Widerstandes. Der Schwer‐
punkt liegt auf der zivilen Erschließung und auf der Rolle
ideologischer Herrschaftssicherung. 338 Seiten mit 99
Abb., Großformat, gebunden (Osnabrücker Forschungen
zu Altertum und Antike-Rezeption; Band 14/Verlag Marie
Leidorf 2011). Best.-Nr. 13210 statt 45.- nur 4.50

Dietrich-Alex Koch
Bilder aus der Welt des Urchristentums
Das Römische Reich und die hellenistische Kultur als Le‐
bensraum des frühen Christentums in den ersten zwei
Jahrhunderten. Abbildung und Interpretation zahlreicher
Zeugnisse fügen sich zu einem facettenreichen Bild der
wirtschaftlichen, sozialen, kulturellen und religiösen Welt,
in der das frühe Christentum entstand. 277 Seiten mit 437
Farbabb., gebunden (Vandenhoeck & Ruprecht 2009).
Best.-Nr. 13371 früher 70.- jetzt 7.-

Glossaria bilinguia altera
(C.Gloss. Biling. II). Hrsg. und kommentiert von Johannes
Kramer. Das Buch enthält eine ausführliche Einleitung und
die Edition von zehn griechisch-lateinischen Glossaren aus
Ägypten. IX,128 Seiten, gebunden (Archiv für Papyrusfor‐
schung und verwandte Gebiete. Beihefte 8/K. G. Saur Ver‐
lag 2001) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13150 statt 139.95 nur 13.99

Hermann Fitting: Alter und Folge der Schriften
römischer Juristen von Hadrian bis Alexander
Reprint der 2., völlig neu bearbeiteten Auflage Halle 1908.
X,130 Seiten, broschiert (Otto Zeller 1965).
Best.-Nr. 13211 früher 24.60 jetzt 2.46

Christian Marek: Stadt, Ära und Territorium
in Pontus-Bithynia und Nord-Galatia
Unter reichhaltiger Dokumentation der Quellenbasis geht
es dem Autor vordringlich darum, die territoriale Expansion
des gesamten Provinzgebietes von Pontus-Bithynia bei
Einrichtung der Provinz festzustellen und die Arrondierun‐
gen und Verschiebungen in der Folgezeit zu definieren.
XVII,259 Seiten und vier Farb- und 52 s/w-Tafeln sowie
sechs Falttafeln, Großformat, Leinen (Istanbuler Forschun‐
gen; Band 39/Wasmuth Verlag 1993).
Best.-Nr. 13330 früher 43.- jetzt 4.30

Aethicus Ister: Cosmographia ab Hieronymo
ex graeco in latinum breviarium redacta
Die Kosmographie des Istrier Aithikos im lateinischen Aus‐
zuge des Hieronymus. Aus einer Leipziger Handschrift
zum erstenmale besonders hrsg. von Heinrich Wuttke. Re‐
print der 2., vermehrten Auflage Leipzig 1854. CXCVI,136
Seiten und eine Falttafel, Leinen (Olms Verlag 1991).
Best.-Nr. 13137 statt 62.- nur 6.20

Klassische Philologie
Wilhelm Breitenbach
Untersuchungen zur Sprache der euripideischen Lyrik
Reprint der Ausgabe Stuttgart 1934. XVIII,293 Seiten, Lei‐
nen (Olms 1967). Best.-Nr. 13293 statt 44.80 nur 4.48

Christina Peplinski: Normatives und normwidriges
Verhalten bei Aischylos, Sophokles und Euripides
dargestellt an ausgewählten Dramen. Behandelt werden
die Dramen "Sieben gegen Theben", "Orestie", "Antigone",
"Elektra", "Medeia" und "Herakliden". 134 Seiten, Leinen‐
broschur (Erlanger Studien; Band 102/Palm & Enke Verlag
1994). Best.-Nr. 13183 früher 14.- jetzt 1.40

Demosthenes: Oratio XVIII - De corona
Ὑπὲρ Κτησιφώντος περὶ τοῦ Στεφάνου. Editio maior.
Edidit Carolus Fuhr. Reprint aus: Demosthenis Orationes;
Vol. I, pars II/Leipzig 1914. Textausgabe der "Kranzrede"
für Ktesiphon. 131 Seiten, broschiert (Bibliotheca scrip‐
torum Graecorum et Romanorum Teubneriana/Teubner
Verlag 1994). Best.-Nr. 13227 früher 59.95 jetzt 5.99

Lucian Mueller: De re metrica poetarum Latinorum
praeter Plautum et Terentium libri VII
Reprint der Ausgabe Leipzig 1894. XIV,651 Seiten, Leinen
(Olms 1967). Best.-Nr. 13301 statt 98.- nur 9.80

Constantin Ritter: Die Quintilianischen Declamationen
Untersuchung über Art und Herkunft derselben. Reprint
der Ausgabe Freiburg/Tübingen 1881. XII,275 Seiten mit
vier Falttafeln, Leinen (Olms Verlag 1967).
Best.-Nr. 13216 statt 39.80 nur 3.98

Hans-Dieter Reeker: Die Landschaft in der Aeneis
XI,190 Seiten, broschiert (Spudasmata; Band XXVII/Olms
Verlag 1971). Best.-Nr. 13220 statt 19.80 nur 1.98

Wolf-Hartmut Friedrich: Gegenwärtige Vergangenheit
Studien zur antiken Literatur und ihrem Nachleben. Eine
längere Arbeit zur griechisch-römischen Geschichtsschrei‐
bung wird gefolgt von fünf Aufsätzen, die von Vätern und
Söhnen in der attischen Komödie bis zum kaledonischen
Orpheus bei den Deutschen reichen. 207 Seiten, bro‐
schiert (Vandenhoeck & Ruprecht 1998).
Best.-Nr. 13185 früher 34.90 jetzt 3.49

James Henry Monk: The Life of Richard Bentley
With an account of his writings, and anecdotes of many dis‐
tinguished characters during the period in which he flouris‐
hed. Reprint der 2., korrigierten Auflage London 1833.
Zwei Bände, zus. XXVI,894 Seiten, gebunden (Biblio Ver‐
lag 1969). Best.-Nr. 13214 früher 76.60 jetzt 7.66

Mittelalter
Louis-Alphonse Chassant, P.-J. Delbarre
Dictionnaire de sigillographie pratique
Contenant toutes les notions propres à faciliter l'étude et
l'interprétation des sceaux du Moyen Âge. Reprint der Aus‐
gabe Paris 1860. Das Werk verzeichnet alle einschlägigen
Begriffe und Konzepte der Sphragistik, ergänzt um eine Bi‐
bliographie. VIII,260 Seiten und 16 Tafeln, Leinen (Olms
Verlag 1987). Best.-Nr. 13121 statt 39.80 nur 3.98

Joachim Gierlichs: Mittelalterliche Tierreliefs
in Anatolien und Nordmesopotamien
Untersuchungen zur figürlichen Baudekoration der Seld‐
schuken, Artuqiden und ihrer Nachfolger bis ins 15. Jahr‐
hundert. Auf der Basis eines topographisch-chronologisch
gegliederten Katalogs werden die Reliefs v.a. in Hinblick
auf Ikonographie, Einflüsse und Bedeutungsebenen analy‐
siert. XIV,266 Seiten und 330 Abb. auf 72 Tafeln, Großfor‐
mat, Leinen (Istanbuler Forschungen; Band 42/Wasmuth
Verlag 1996). Best.-Nr. 13331 früher 60.50 jetzt 6.05

Dominik Waßenhoven
Skandinavier unterwegs in Europa (1000-1250)
Untersuchungen zu Mobilität und Kulturtransfer auf proso‐
pographischer Grundlage. Die erhöhte Mobilität im Hoch‐
mittelalter leistete einen Beitrag zur Europäisierung Skan‐
dinaviens. Der Autor geht der Frage nach, welchen aktiven
Anteil die Skandinavier an diesem Integrationsprozess hat‐
ten. 460 Seiten mit 5 Abb., gebunden (Europa im Mittelal‐
ter; Band 8/Akademie Verlag 2006) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13318 statt 109.95 nur 10.99
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4 Mittelalter · Frühe Neuzeit · 18. Jahrhundert/Aufklärung

Schrift, Schreiber, Schenker
Studien zur Abtei Sankt Viktor in Paris und den Viktorinern.
Hrsg. von Rainer Berndt. 394 Seiten, Leinen (Corpus Vic‐
torinum. Instrumenta; Vol. 1/Akademie Verlag 2005) La‐
gerspuren. Best.-Nr. 13235 statt 134.95 nur 13.49

Gabriele Legant: Zur Siedlungsgeschichte
des ehemaligen Lübecker Kaufleuteviertels
im 12. und frühen 13. Jahrhundert
Nach den ältesten Befunden der Grabung Alfstraße -
Fischstraße - Schüsselbuden, 1985-1990. Den zeitlichen
Rahmen der Untersuchung bilden die für die Jahre 1143
und 1159 überlieferten Stadtgründungen und der Wandel
vom Holz- zum Steinbau. 259 Seiten mit 121 Abb. und 47
Tab., Großformat, gebunden (Lübecker Schriften zu Ar‐
chäologie und Kulturgeschichte; Band 27/Verlag Marie Lei‐
dorf 2010). Best.-Nr. 13282 statt 49.80 nur 4.98

Petra Schulte: »Scripturae publicae creditur.«
Das Vertrauen in Notariatsurkunden im kommunalen Itali‐
en des 12. und 13. Jahrhunderts. Anhand der Person des
Notars, der Niederschrift der Urkunde, der Wahl des Ortes
und der Zeugen sowie der Intervention der Stadtgemeinde
wird nachgezeichnet, wie sich die Vertrauensbildung im
Urkundenwesen vollzog. XII,362 Seiten mit vier Abb., Lei‐
nen (Bibliothek des Deutschen Historischen Instituts in
Rom; Band 101/Niemeyer Verlag 2003) leichte Lagerspu‐
ren. Best.-Nr. 13251 früher 134.95 jetzt 13.49

Petrus De Vinea: Friderici II. Imperatoris epistulae
quibus res gestae eiusdem Imperatoris aliaque multa ad
historiam ac iurisprudentiam spectantia continentur. No‐
vam editionem curavit Joh. Rudolphus Iselius. Accedit Si‐
monis Schardii Hypomnema de fide, amicitia & observantia
Pontificum Romanorum erga Imperatores Germanicos.
Reprint der Ausgabe Basel 1740. Mit einer Einführung von
Hans-Martin Schaller. Zwei Bände, zus. XXXIII,[31],944
Seiten, Leinen (Weidmann Verlag 1992).
Best.-Nr. 13298 statt 148.- nur 14.80

Heiko Droste: Schreiben über Lüneburg
Wandel von Funktion und Gebrauchssituation der Lüne‐
burger Historiographie (1350 bis 1639). Ziel ist es, mit Hilfe
historischer und germanistischer Fragestellungen den Sitz
der Chroniken im Alltag der Lüneburger Bürger zu bestim‐
men. 488 Seiten, gebunden (Veröffentlichungen der Histo‐
rischen Kommission für Niedersachsen und Bremen; Band
195/Hahnsche Buchhandlung 2000).
Best.-Nr. 13245 früher 50.- jetzt 5.-

Regnum et Imperium
Die französisch-deutschen Beziehungen im 14. und 15.
Jahrhundert/Les relations franco-allemandes au XIVe et au
XVe siécle. Hrsg. von Stefan Weiß. Neben deutsch-franzö‐
sischen Gegensätzen wird ein enges Geflecht von Bezie‐
hungen aufgezeigt, mit dessen Hilfe "staatliche" Grenzen
durch dynastische Politik erstaunlich leicht überwunden
werden konnten. 277 Seiten, gebunden (Pariser Histori‐
sche Studien; Band 83/Oldenbourg Verlag 2008) leichte
Lagerspuren. Best.-Nr. 13230 statt 49.95 nur 4.99

Tradieren - Vermitteln - Anwenden
Zum Umgang mit Wissensbeständen in spätmittelalterli‐
chen und frühneuzeitlichen Städten. Hrsg. von Jörg Rog‐
ge. 309 Seiten mit 6 Abb., gebunden (Beiträge zu den His‐
torischen Kulturwissenschaften; Band 6/Akademie Verlag
2008). Best.-Nr. 13233 statt 84.95 nur 8.49

Frühe Neuzeit
Die Beziehungen Herzog Albrechts von Preußen
zu Städten, Bürgertum und Adel im westlichen Preußen
(1525-1554). Regesten aus dem Herzoglichen Briefarchiv
und den Ostpreußischen Folianten. Bearbeitet von Ursula
Benninghoven. Zwei Bände, zus. 1.679 Seiten, gebunden
(Veröffentlichungen aus den Archiven Preußischer Kultur‐
besitz; Band 48/Böhlau Verlag 2006).
Best.-Nr. 13322 früher 218.- jetzt 21.80

Barbara Segelken: Bilder des Staates
Kammer, Kasten und Tafel als Visualisierungen staatlicher
Zusammenhänge. Das Bild des vormodernen Staates wird
in der Regel mit der Repräsentation des Königskörpers in
Verbindung gebracht. Demgegenüber legt die Autorin ihr
Augenmerk auf Visualisierungen staatlicher Zusammen‐
hänge in Form der Kunstkammer, des Setzkastens, der
Staatstafel und der Tabelle. 243 Seiten mit 80 Abb., gebun‐
den (Akademie Verlag 2010) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13157 früher 79.95 jetzt 7.99

Stuart Sim, David Walker: Bunyan and Authority
The Rhetoric of Dissent and the Legitimation Crisis in Se‐
venteenth-Century England. Analysis of Bunyan's attitude
to institutional authority as expressed in pamphlets and fic‐
tion. 239 Seiten, broschiert (Religions and Discourse; Vol.
6/Peter Lang Verlag 2000) Mängelexemplar.
Best.-Nr. 13354 statt 57.95 nur 5.79

Das Erbregister des Amtes Neustadt von 1620
Ergänzt aus dem Erbregister von 1584 und 1621. Bearbei‐
tet von Hans Ehlich. VI,241 Seiten, broschiert (Quellen und
Darstellungen zur Geschichte Niedersachsens; Band 98/
Hahnsche Buchhandlung 1984).
Best.-Nr. 13254 früher 16.- jetzt 1.60

Expansionen in der Frühen Neuzeit
Hrsg. von Renate Dürr, Gisela Engel und Johannes Süß‐
mann. In 17 Beiträgen aus verschiedenen Disziplinen wer‐
den sowohl die geopolitische als auch die wissenschaftli‐
che Expansion betrachtet und zueinander in Beziehung
gesetzt. 392 Seiten mit 37 Abb., broschiert (Zeitschrift für
Historische Forschung; Beiheft 34/Duncker & Humblot
2005) schwarze Filzstiftstriche auf Schnitt.
Best.-Nr. 13311 früher 74.90 jetzt 7.49

Das Erbregister der Vogtei Burgwedel von 1669
Bearbeitet von Peter Bardehle. 501 Seiten, broschiert
(Quellen und Darstellungen zur Geschichte Niedersach‐
sens; Band 100/Hahnsche Buchhandlung 1986).
Best.-Nr. 13255 früher 19.- jetzt 1.90

Die Kopfsteuerbeschreibungen
der Stadt Braunschweig von 1672 und 1687
Bearbeitet von Heinrich Medefind. Die Steuerlisten erfas‐
sen die Bevölkerung nach den fünf Weichbilden und inner‐
halb der Weichbilde nach einzelnen Bauerschaften. Beide
Kopfsteuerbeschreibungen liefern im nahen zeitlichen Ab‐
stand von 15 Jahren vergleichbare Daten und erfassen
auch die Einwohner der herzoglichen Freiheiten der Burg
sowie des Ägidienklosters. Ein Glossar erläutert seltene
Berufsbezeichnungen. 362 Seiten und zwei Karten, gebun‐
den (Veröffentlichungen der Historischen Kommission für
Niedersachsen und Bremen; Band 221/Hahnsche Buch‐
handlung 2004). Best.-Nr. 13246 früher 29.- jetzt 2.90

Erika Schachinger: Die Dorotheenstadt 1673-1708
Eine Berliner Vorstadt. Das Buch behandelt die besonde‐
ren Probleme der Siedlung Dorotheenstadt, die ab 1673 im
Vorfeld der Festungsanlage entstand. 138 Seiten, gebun‐
den (Veröffentlichungen aus den Archiven Preußischer
Kulturbesitz; Beiheft 9/Böhlau Verlag 2001).
Best.-Nr. 13320 früher 20.50 jetzt 2.05

18. Jahrhundert/Aufklärung
Bruno Preisendörfer: Staatsbildung als Königskunst
Ästhetik und Herrschaft im preußischen Absolutismus. Der
Autor unternimmt eine systematische Darstellung der herr‐
schaftsästhetischen Seite des preußischen Absolutismus.
432 Seiten, gebunden (Akademie Verlag 2000) leichte La‐
gerspuren. Best.-Nr. 13173 statt 124.95 nur 12.49

Deutsch-russische Beziehungen im 18. Jahrhundert
Германо-русские отношения 18 века. Kultur, Wissen‐
schaft und Diplomatie. Hrsg. von Conrad Grau, Sergueï
Karp und Jürgen Voss. 18 Vorträge in deutscher, französi‐
scher oder englischer Sprache, jeweils mit russischer Zu‐
sammenfassung, gehalten bei einem gemeinsamen Kollo‐
quiums der Deutschen Gesellschaft für die Erforschung
des 18. Jahrhunderts und der russischen Gesellschaft für
die Erforschung des 18. Jahrhunderts. 412 Seiten mit eini‐
gen Abb. und Karten, gebunden (Wolfenbütteler Forschun‐
gen; Band 74/Harrassowitz Verlag 1997).
Best.-Nr. 13209 früher 79.- jetzt 7.90

Tobias Mayer: Schriften zur Astronomie,
Kartographie, Mathematik und Farbenlehre
Band III: Opera posthuma et inedita. Reprint von Monogra‐
phien und Beiträgen, die zwischen 1767 und 1826 erschie‐
nen sind. Mit einer Einleitung hrsg. von Karin Reich und Er‐
hard Anthes. Aus dem Inhalt: Theoria Lunae. Tabulae
Motuum Solis et Lunae. Opera inedita. Theoria motus Mar‐
tis. Theoria magnetis. Astronomical Observations. - Die
Einleitung beleuchtet den wissenschaftsgeschichtlichen
Kontext der Schriften. XIV,708 Seiten mit vier Tafeln und
zahlreichen Tab. sowie eine Falttafel, Leinen (Historia
Scientiarum/Olms-Weidmann 2006).
Best.-Nr. 13407 statt 244.- nur 24.40
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518. Jahrhundert/Aufklärung · 19. Jahrhundert

Johann Stephan Pütter: Versuch
einer academischen Gelehrten-Geschichte
von der Georg-Augustus-Universität zu Göttingen
Reprint der Ausgaben Göttingen 1765-1838. Von der Uni‐
versitätsgründung bis zur ersten Säcularfeier der Universi‐
tät im Jahre 1837. Fortgesetzt von Christoph Friedrich
Saalfeld und nach ihm von Georg Heinrich Oesterley. Mit
einer Einleitung hrsg. von Reimer Eck. Dieses Werk geht
weit über die großen bio-bibliographischen Handbücher
hinaus. Jeder Band bietet einen knappen historischen Ab‐
riss über Geschichte und Entwicklung von Stadt und Uni‐
versität, berichtet über Lehr-, Publikations- und For‐
schungsprojekte, Bautätigkeit, Entwicklung der Fakultäten,
Sammlungen, Forschungsinstitute, Bibliotheken etc. Vier
Bände, zus. XXXII*,XXXVI,[46],1.905 Seiten mit einigen
Tab. und Textabb. sowie 7 Tafeln und 8 Falttafeln, Leinen
(Historia Scientiarum/Olms Verlag 2006).
Best.-Nr. 13340 statt 472.- nur 47.20

Graf Nicolaus Ludwig von Zinzendorf: Die gegenwärtige
Gestalt des Creutz-Reichs Jesu in seiner Unschuld
d. i. Verschiedene deutliche Wahrheiten denen unzehligen
Unwahrheiten gegen eine bekante Evangelische Gemeine
in Dreyen Abtheilungen entgegen, Und allen unpartheyi‐
schen Gemüthern vor Augen gestellet. Reprint der Ausga‐
be Frankfurt/Leipzig 1745. Beigebunden sind: August Gott‐
lieb Spangenbergs Declaration über die Zeither gegen Uns
ausgegangene Beschuldigungen. Sowie: Spangenbergs
Darlegung richtiger Antworten auf mehr als dreyhundert
Beschuldigungen. Reprint der Ausgaben Leipzig/Görlitz
1751. Hrsg. und mit Einführungen versehen von Erich Bey‐
reuther und Gerhard Meyer. Drei Schriften in einem Band,
zus. XXXI,770 Seiten, Leinen (Ergänzungsbände zu den
Hauptschriften Zinzendorfs; Band V/Olms 1965) leichte La‐
gerspuren. Best.-Nr. 13120 statt 128.- nur 12.80

Paket: "Ereignis Weimar-Jena"
Kultur um 1800 - Ästhetische Forschungen. Sieben Bände
der Reihe. Enthalten sind: Band 3: Von Spanien nach
Deutschland und Weimar-Jena. Verdichtung der Kulturbe‐
ziehungen in der Goethezeit. Hrsg. von Dietrich Briese‐
meister und Harald Wentzlaff-Eggebert. - Band 9: Ge‐
schichtlichkeit der Vernunft beim Jenaer Hegel. Hrsg. von
Ralf Beuthan. - Band 21: Frankreich oder Italien? Konkur‐
rierende Paradigmen des Kulturaustausches in Weimar
und Jena um 1800. Hrsg. von Edoardo Costadura et al. -
Band 22: FrauenGestalten Weimar-Jena um 1800. Ein bio-
bibliographisches Lexikon. 2., überarbeitete Auflage. Hrsg.
von Stefanie Freyer et al. 95 Kurzbiographien. - Band 23:
Andreas Seidler: Reiz der Lektüre. Wielands Don Sylvio
und die Autonomisierung der Literatur. - Band 26: Harald
Wentzlaff-Eggebert: Weimars Mann in Leipzig. Johann
Georg Keil (1781-1857) und sein Anteil am kulturellen Le‐
ben der Epoche. Eine dokumentierte Rekonstruktion. -
Band 29: Naturforschung und menschliche Geschichte.
Hrsg. von Thomas Bach und Mario Marino. - Sieben Bän‐
de, zus. XI,2.409 Seiten mit 117 Abb., gebunden (Universi‐
tätsverlag Winter 2003-2011).
Best.-Nr. 13416 früher 342.- jetzt 34.20

Bonstettiana-Paket
Acht Bände Schriften und Briefkorrespondenzen in 13
Bänden. Enthält: Karl Viktor von [Charles Victor de] Bons‐
tetten: Schriften 1762-1797. Reden, Aufzeichnungen, Idyl‐
len. Mit Beiträgen von Johannes von Müller, Charles Bon‐
net, Jean-Robert Tronchin et al. - Neue Schriften 1798-
1802. Skandinavien, Landeskunde, Sprachen und Sagas,
Metaphysik, Idyllen. Über Nationalbildung, Über Pestaloz‐
zis Erziehungsanstalt. - Briefkorrespondenzen Karl Viktor
von Bonstettens und seines Kreises. Band I: 1753-1773.
Band II: 1773-1776. Band III: 1776-1780. Band VI:
1787-1793. Band VII: 1793-1798. Band VIII: 1798-1800.
Historisch-kritische Ausgabe. Auf Grund gedruckter und
handschriftlicher Textvorlagen mit Einleitung und Kom‐
mentar hrsg. von Doris und Peter Walser-Wilhelm. Acht
Bände in 13 Bänden, zus. CCCXVIII,6.896 Seiten mit 176
Textabb. sowie 278 Tafeln, fünf Falttafeln und einer Beila‐
ge in Rückentasche, Leinen (Bonstettiana/Peter Lang Ver‐
lag 1996-2000) Mängelexemplar.
Best.-Nr. 13379 statt 1049.60 nur 104.96

Michel Vovelle: Die Französische Revolution -
Soziale Bewegung und Umbruch der Mentalitäten
Mit einem Nachwort des Autors zur deutschen Ausgabe
und einer Einführung von Rolf Reichardt. Aus dem Franzö‐
sischen von Peter Schöttler. VI,170 Seiten, gebunden (An‐
cien Régime, Aufklärung und Revolution; Band 7/Olden‐
bourg Verlag 1982) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13162 früher 109.95 jetzt 10.99

19. Jahrhundert
Gerhard Henke-Bockschatz: Glashüttenarbeiter
in der Zeit der Frühindustrialisierung
Am Beispiel einiger Glashütten des nördlichen Weserberg‐
landes geht die Untersuchung der Frage nach, wie die In‐
dustrialisierung die Arbeit und das Leben der Glashüttenar‐
beiter veränderte. 299 Seiten, broschiert (Quellen und
Untersuchungen zur Wirtschafts- und Sozialgeschichte
Niedersachsens in der Neuzeit; Band 16/Hahnsche Buch‐
handlung 1993). Best.-Nr. 13257 früher 40.- jetzt 4.-

Frank Möller
Bürgerliche Herrschaft in Augsburg 1790-1880
Frank Möller untersucht den Wandel bürgerlicher Herr‐
schaft von den patrizisch-ständischen Strukturen einer
Reichsstadt zur Klassengesellschaft einer Industriestadt.
IX,474 Seiten, Leinen (Stadt und Bürgertum; Band 9/Ol‐
denbourg Verlag 1998) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13166 statt 139.95 nur 9.95

Karl Freiherr von Müffling
Offizier - Kartograph - Politiker (1775-1851)
Lebenserinnerungen und kleinere Schriften. Bearbeitet
und ergänzt von Hans-Joachim Behr. Die Ausgabe ver‐
sammelt die postum veröffentlichten Lebenserinnerungen
Müfflings, die Ergänzungen im Militär-Wochenblatt und
den ungedruckten Teil der Erinnerungen sowie Auszüge
aus dem Bericht über die Reise nach Konstantinopel. Die
Texte sind ausführlich kommentiert. 498 Seiten, gebunden
(Veröffentlichungen aus den Archiven Preußischer Kultur‐
besitz; Band 56/Böhlau Verlag 2003).
Best.-Nr. 13253 früher 44.90 jetzt 4.49

Rosemarie Siegert: Steuerpolitik und Gesellschaft
Vergleichende Untersuchungen zu Preußen und Baden
1815-1848. Die Autorin untersucht vergleichend die neuen
Steuerverfassungen im sozialen und politischen Wandel
der vormärzlichen Periode bis zur Revolution. 458 Seiten
mit einigen Abb. und Tab., broschiert (Schriften zur Wirt‐
schafts- und Sozialgeschichte; Band 63/Duncker & Hum‐
blot 2001) Mängelexemplar.
Best.-Nr. 13287 früher 119.90 jetzt 11.99

»Weimars Pflichten auf der Bühne der Vergangenheit«
Der Briefwechsel zwischen Großherzog Carl Alexander
und Walther Wolfgang von Goethe. Hrsg. von René
Jacques Baerlocher und Christa Rudnik. Die fast 40 Jahre
umfassende Korrespondenz zwischen Goethes letztem
Enkel und dem gleichaltrigen Carl Alexander, Sachsen-
Weimars vorletztem regierendem Großherzog, wird voll‐
ständig aus den Handschriften ediert und ausführlich kom‐
mentiert - ein zentrales Dokument aus Weimars »Silber‐
nem Zeitalter«. Die beiden verband eine lebenslange
Freundschaft; als Carl Alexander die Regierung übernahm,
wurde Walther von Goethe sein wichtigster kulturpoliti‐
scher Berater. 493 Seiten mit 9 Abb., gebunden (Schriften
der Goethe-Gesellschaft; Band 73/Wallstein 2010) leichte
Lagerspuren. Best.-Nr. 13128 statt 36.- nur 3.60

Karl-Josef Hummel
München in der Revolution von 1848/49
574 Seiten mit 168 Tabellen, broschiert (Schriftenreihe der
Historischen Kommission bei der Bayerischen Akademie
der Wissenschaften; Band 30/Verlag Vandenhoeck & Rup‐
recht 1987). Best.-Nr. 13134 früher 86.- jetzt 8.60

Deutsche Handwerker,
Arbeiter und Dienstmädchen in Paris
Eine vergessene Migration im 19. Jahrhundert. Hrsg. von
Mareike König. Der zeitliche Schwerpunkt liegt auf der
zweiten Hälfte des 19. Jahrhunderts. Die Beiträge sind auf
Deutsch oder Französisch verfasst, mit einer Zusammen‐
fassung in der jeweils anderen Sprache. 205 Seiten, ge‐
bunden (Pariser Historische Studien; Band 66/Oldenbourg
Verlag 2003) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13163 früher 54.95 jetzt 5.49

Andreas Toppe: Militär und Kriegsvölkerrecht
Rechtsnorm, Fachdiskurs und Kriegspraxis in Deutschland
1899-1940. Hrsg. in Verbindung mit dem Institut für Zeitge‐
schichte München-Berlin. Toppe geht der Frage nach, auf
welche völkerrechtlichen Grundlagen sich die deutsche
Kriegführung im Zweiten Weltkrieg stützte. 467 Seiten, ge‐
bunden (Oldenbourg Verlag 2008) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13307 statt 144.95 nur 14.49
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20. Jahrhundert
Andreas Steen
Deutsch-chinesische Beziehungen 1911-1927
Vom Kolonialismus zur "Gleichberechtigung". Eine Quel‐
lensammlung. Ausgewählte Quellen und Dokumente zei‐
gen die wichtigsten Ereignisse, unterschiedliche Interakti‐
onsebenen und einzelne Akteure. 603 Seiten, gebunden
(Quellen und Geschichte der deutsch-chinesischen Bezie‐
hungen 1897-1995/Akademie Verlag 2006) leichte Lager‐
spuren. Best.-Nr. 13305 früher 169.95 jetzt 16.99

Oliver Janz: Das symbolische Kapital der Trauer
Nation, Religion und Familie im italienischen Gefallenen‐
kult des Ersten Weltkriegs. Wie haben Angehörige um die
Gefallenen getrauert? In welchen Formen vollzog sich das
familiäre und lokale Gedenken? Wie wurde der Kriegstod
gedeutet, wie die Trauernden getröstet? Das Buch behan‐
delt diese Fragen am Beispiel Italiens. X,514 Seiten mit 61
Tab., Leinen (Bibliothek des Deutschen Historischen Insti‐
tuts in Rom; Band 120/Niemeyer Verlag 2009) leichte La‐
gerspuren. Best.-Nr. 13228 statt 119.95 nur 11.99

Was tun wir hier?
Soldatenpost und Heimatbriefe aus zwei Weltkriegen.
Hrsg. von Frank Schumann. In Schuhkartons fanden sich
1.500 Briefe und Postkarten, geschrieben zwischen 1914
und 1945. Der Band ediert eine Auswahl von 200 dieser
Briefe. Sie zeigen, wie der Krieg ins Leben der Menschen
eingriff, wie er ihr Denken und Fühlen formte. 271 Seiten,
gebunden (Verlag Neues Leben 2013) Mängelexemplar.
Best.-Nr. 13324 früher 16.99 jetzt 1.69

Eckard Michels
Von der Deutschen Akademie zum Goethe-Institut
Sprach- und auswärtige Kulturpolitik 1923-1960. Eckard
Michels untersucht die Kontinuitäten und Diskontinuitäten
in der Geschichte der deutschen auswärtigen Kulturpolitik
jenseits der Zäsuren von 1933 und 1945. 266 Seiten, ge‐
bunden (Studien zur Zeitgeschichte; Band 70/Oldenbourg
Verlag 2005) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13168 früher 44.95 jetzt 4.49

Alfons Frey: Die industrielle Entwicklung
Bayerns von 1925 bis 1975
Eine vergleichende Untersuchung über die Rolle städti‐
scher Agglomerationen im Industrialisierungsprozess. Um
Bayerns günstige wirtschaftliche Entwicklung nach dem
Zweiten Weltkrieg zu erklären, untersucht der Autor, in wel‐
chen Städten oder Gemeinden sich welche Industriegrup‐
pe in welchem Zeitraum entwickelt hat. 511 Seiten mit Abb.
und Tab., broschiert (Schriften zur Wirtschafts- und Sozial‐
geschichte; Band 76/Duncker & Humblot 2003) Mängelex‐
emplar. Best.-Nr. 13148 früher 119.90 nur 9.90

Marie-Luise Recker
Die Außenpolitik des Dritten Reiches
Neben einer knappen und übersichtlichen Darstellung der
Ereignisgeschichte bietet der Band einen Einblick in Pro‐
bleme und Tendenzen der Forschung. 135 Seiten, bro‐
schiert (Enzyklopädie deutscher Geschichte; Band 8/Ol‐
denbourg Verlag 1990) Schnitt etwas angeschmutzt.
Best.-Nr. 13170 früher 109.95 jetzt 10.99

Petra Terhoeven: Liebespfand fürs Vaterland
Krieg, Geschlecht und faschistische Nation in der italieni‐
schen Gold- und Eheringsammlung 1935/36. Im Zuge ei‐
ner beispiellosen Spendenaktion zur Finanzierung des
Äthiopienkrieges tauschten Millionen italienischer Paare
1935 ihre Eheringe gegen wertlose Metallringe ein. Die
Studie beleuchtet die Hintergründe dieses bemerkenswer‐
ten Geschehens. X,594 Seiten mit 58 Abb., Leinen (Biblio‐
thek des Deutschen Historischen Instituts in Rom; Band
105/Niemeyer Verlag 2003) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13202 statt 179.95 nur 9.95

Cesare Bermani, Sergio Bologna,
Brunello Mantelli: Proletarier der „Achse“
Sozialgeschichte der italienischen Fremdarbeit in NS-
Deutschland 1937 bis 1943. Übersetzt von Lutz Klinkham‐
mer. Der Wiedergabe und Auswertung von Interviews
Überlebender und einer repräsentativen Briefauswahl ste‐
hen die Auswertung deutscher und italienischer Akten so‐
wie Analysen von arbeitsmarkt- und wirtschaftspolitischen
Zusammenhängen gegenüber. 418 Seiten mit 26 Tab., ge‐
bunden (Schriften der Hamburger Stiftung für Sozialge‐
schichte des 20. Jhdts./Akademie Verlag 1997) leichte La‐
gerspuren. Best.-Nr. 13199 früher 119.95 jetzt 11.99

Krieg und Vernichtung 1941-1945
Sowjetische Zeitzeugen erinnern sich. Hrsg. von Andrea
Gotzes. Die 2005 geführten Interviews mit zehn Zeitzeu‐
ginnen und zehn Zeitzeugen sind zugleich persönliche Do‐
kumente und wichtige Quellen im Sinne der »Oral History«.
Der Bogen der Erinnerungen spannt sich vom Grauen des
Holocaust über Verschleppung, Zwangsarbeit und die Ver‐
wüstung der Städte und Dörfer bis zum Kampf der Partisa‐
nen und der Roten Armee. 160 Seiten mit 12 Abb., gebun‐
den (Wissenschaftliche Buchgesellschaft 2006) leichte
Lagerspuren. Best.-Nr. 13373 früher 24.90 jetzt 2.49

Julia Angster
Konsenskapitalismus und Sozialdemokratie
Die Westernisierung von SPD und DGB. Die Zusammenar‐
beit deutscher und amerikanischer Organisationen von
Mitte der 1940er bis Mitte der 1960er Jahre wird daraufhin
untersucht, wie westliche Vorstellungen von einer Wirt‐
schafts- und Gesellschaftsordnung verbreitet wurden. 538
Seiten, gebunden (Ordnungssysteme. Studien zur Ideen‐
geschichte der Neuzeit; Band 13/Oldenbourg 2003) leichte
Lagerspuren. Best.-Nr. 13165 früher 104.95 jetzt 7.95

Harold James: Finanzmarkt macht Geschichte
Lehren aus den Wirtschaftskrisen. 142 Seiten, broschiert
(Jena-Center. Geschichte des 20. Jahrhunderts: Vorträge
und Kolloquien; Band 13/Wallstein Verlag 2014) leichte La‐
gerspuren. Best.-Nr. 13359 statt 15.- nur 1.50

Tim Schanetzky: Die große Ernüchterung
Wirtschaftspolitik, Expertise und Gesellschaft in der Bun‐
desrepublik 1966 bis 1982. Die Studie fragt nach dem Zu‐
sammenhang zwischen Politik, wissenschaftlicher Bera‐
tung und gesellschaftlichem Wandel: Wie nahm Wirt-
schaftspolitik gesellschaftliche Komplexität wahr? Wie ge‐
lang es ihr, unter den Bedingungen dieser Wahrnehmung
Entscheidungssicherheit herzustellen? Und wie veränderte
sich darüber die Geltung wissenschaftlicher Expertise?
310 Seiten, gebunden (Wissenskultur und gesellschaftli‐
cher Wandel; Band 17/Akademie Verlag 2007) leichte La‐
gerspuren. Best.-Nr. 13229 statt 99.95 nur 9.99

Deutsche Zeitgeschichte - transnational
Hrsg. von Alexander Gallus, Axel Schildt und Detlef Sieg‐
fried. Die Beiträge des Bandes untersuchen grenzüber‐
schreitende Beziehungen von Menschen, Ideen und Gü‐
tern und versuchen dabei, Theorie und Empirie zusam-
menzubinden. 339 Seiten mit 16 Abb., gebunden (Hambur‐
ger Beiträge zur Sozial- und Zeitgeschichte; Band 53/Wall‐
stein Verlag 2015) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13360 statt 42.- nur 4.20

Hochschul- und
Wissenschaftsgeschichte/
Bildungsgeschichte
Ein Franke in Venedig
Das Sprachlehrbuch des Georg von Nürnberg (1424) und
seine Folgen. Hrsg. von Helmut Glück und Bettina Morci‐
nek. Beiträge zu einer Archäologie des Deutschen als
Fremdsprache in Europa: Ausgehend vom Werk eines
Franken, der in Venedig Deutsch unterrichtete, spüren elf
Beiträge den Anfängen des schulmäßigen Unterrichts im
Deutschen als Fremdsprache in verschiedenen Sprach‐
räumen Europas nach. VIII,178 Seiten mit 25 Abb. und
Tab., gebunden (Fremdsprachen in Geschichte und Ge‐
genwart; Band 3/Harrassowitz Verlag 2006).
Best.-Nr. 13383 früher 38.- jetzt 3.80

Michaela Triebs: Die Medizinische Fakultät
der Universität Helmstedt (1576 - 1810)
Eine Studie zu ihrer Geschichte unter besonderer Berück‐
sichtigung der Promotions- und Übungsdisputationen. 354
Seiten, gebunden (Repertorien zur Erforschung der frühen
Neuzeit; Band 14/Harrassowitz Verlag 1995).
Best.-Nr. 13316 früher 74.- jetzt 7.40

Jan Marco Sawilla: Antiquarianismus,
Hagiographie und Historie im 17. Jahrhundert
Zum Werk der Bollandisten. Ein wissenschaftshistorischer
Versuch. Sawilla bettet die Acta Sanctorum in ihren zeitge‐
schichtlichen Kontext und zeigt ihre Bedeutung für die früh‐
neuzeitliche Historiographie und Hagiographie. IX,911 Sei‐
ten mit 11 Abb., Leinen (Frühe Neuzeit. Studien und Doku-
mente zur deutschen Literatur und Kultur im europäischen
Kontext; Band 131/Niemeyer Verlag 2009) leichte Lager‐
spuren. Best.-Nr. 13312 statt 250.- nur 25.-
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7Hochschul- und Wissenschaftsgeschichte · Epochenübergreifende Darstellungen
Wissenschaftliches Erzählen im 18. Jahrhundert
Geschichte, Enzyklopädik, Literatur. Hrsg. von Veit Elm.
Der Band behandelt Status und Funktion der Erzählung in
Belletristik, Wissenschaft und Enzyklopädik des 18. Jahr‐
hunderts und zeigt, dass das Jahrhundert der Aufklärung
neben großen Erzählungen neuen Typs auch neue For‐
men der Kritik an narrativ vermitteltem Wissen hervor‐
brachte. 226 Seiten mit 7 Abb., gebunden (Akademie Ver‐
lag 2010) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13158 statt 74.95 nur 7.49

Johann Jakob Syrbius
Institutiones philosophiae primae
Reprint der Ausgabe Jena 1719. Mit einem Vorwort hrsg.
von Ulrich Leinsle. Syrbius’ Neukonzeption der Ersten Phi‐
losophie stellt einen wichtigen Beitrag zur Reform dieser
Disziplin im frühen 18. Jahrhundert dar. Erstmals in der
deutschen protestantischen Tradition wird in einem Schul‐
buch relativ konsequent der Mensch in seinem Erkenntnis-
und Willensstreben als Fundament der Wissenschaften
begriffen und darin der gesamte Wissenschaftsaufbau
operational verankert. 14*,580,[58] Seiten und eine Faltta‐
fel, Leinen (Thomasiani; Band 4/Olms Verlag 2010).
Best.-Nr. 13412 statt 178.- nur 17.80

Emil Du Bois-Reymond: Werke
Band 1-4: Untersuchungen über thierische Elektricität. Re‐
print der Ausgaben Berlin 1848-1884. Band 5/6: Gesam‐
melte Abhandlungen zur allgemeinen Muskel- und Nerven‐
physik. Reprint der Ausgaben Leipzig 1875/77. Band 7/8:
Reden. Mit einer Gedächtnisrede von Julius Rosenthal.
Hrsg. von Estelle Du Bois-Reymond. Reprint der 2., ver‐
vollständigten Auflage Leipzig 1912. Hrsg. von Sven Die‐
rig. Die Wissenschaftstexte Du Bois-Reymonds galten als
Musterbeispiele für die präzise Dokumentation des Experi‐
mentalprozesses und der damit verbundenen instrumen‐
tellen Herangehensweisen. Sechs Bände in acht Bänden,
zus. 60*,CXXX,3.916 Seiten mit 50 Abb. und einigen Tab.
sowie 21 Falttafeln, Leinen (Historia Scientiarum/Olms
2008/11). Best.-Nr. 13358 statt 1184.- nur 118.40

Hermann von Helmholtz: Vorträge und Reden
Reprint der 4. Auflage Braunschweig 1896. Hrsg. von Jo‐
chen Brüning. Die vierte Auflage enthält alle Beiträge der
zunächst unter dem Titel "Populäre wissenschaftliche Vor‐
träge" erschienenen Sammlung nebst weiteren Vorträgen
naturwissenschaftlichen Inhalts, ferner akademische Re‐
den sowie Vorreden zu Werken anderer Autoren. Gemein‐
sam ist den Texten das Anliegen, wissenschaftliche Ergeb‐
nisse auch Zuhörern und Lesern zu vermitteln, die keine
Fachgelehrten sind. Zwei Bände, zus. XXVIII,856 Seiten
mit 72 Abb., Leinen (Hermann von Helmholtz. Gesammelte
Schriften; Band V/Historia Scientiarum/Olms Verlag 2002).
Best.-Nr. 13339 statt 256.- nur 25.60

Daniel Weßelhöft
Von fleißigen Mitmachern, Aktivisten und Tätern
Die Technische Hochschule Braunschweig im Nationalso‐
zialismus. Anhand von 72 Kurzbiographien von Personen,
die zwischen 1930 (frühe Regierungsbeteiligung der Natio‐
nalsozialisten im Land Braunschweig) und 1945 in ver‐
schiedenster Funktion an der Technischen Hochschule
Braunschweig im Sinne des Nationalsozialismus aktiv wa‐
ren, wird aufgezeigt, wie unterschiedlich ein nationalsozia‐
listisches Engagement aussehen konnte. 414 Seiten mit
52 Abb., broschiert (Veröffentlichungen der Technischen
Universität Carolo-Wilhelmina zu Braunschweig; Band 6/
Olms 2012). Best.-Nr. 13413 statt 29.80 nur 2.98

Hermann Broch: Zur Universitätsreform
Hrsg. und mit einem Nachwort versehen von Götz Wie‐
nold. Zwei Schriften aus Brochs Nachlass: »Gründungs‐
aufruf für eine internationale Universität« und »Vorschlag
zur Gründung eines Forschungsinstitutes für Politische
Psychologie und zum Studium von Massenwahnerschei‐
nungen«. 2. Auflage. 138 Seiten, broschiert (edition suhr‐
kamp 301/Suhrkamp Verlag 1969).
Best.-Nr. 13268 früher 5.- jetzt 0.50

DDR-Wissenschaft im Zwiespalt
zwischen Forschung und Staatssicherheit
Hrsg. von Dieter Voigt und Lothar Mertens. Sechs Beiträge
zeigen die enge Verstrickung von Akademikern mit der
Staatsmacht auf. 186 Seiten mit 17 Tab., broschiert
(Schriftenreihe der Gesellschaft für Deutschlandforschung;
Band 45/Duncker & Humblot 1995) Filzstiftstriche auf Schnitt.
Best.-Nr. 13283 früher 49.90 jetzt 4.99

Epochenübergreifende Darstellungen/
Geschichtstheorie
Karl Heinz Metz: Geschichte der Gewalt
Krieg · Revolution · Terror. Der Autor versucht eine Ge‐
samtdarstellung der Gewalt als historisches Phänomen,
mit deutlichem Schwerpunkt auf der modernen Welt. 320
Seiten, gebunden (Primus Verlag 2010).
Best.-Nr. 13361 früher 29.90 jetzt 2.99

Michael Mitterauer
Historische Verwandtschaftsforschung
Der Band fasst acht Studien des Autors zum Themenfeld
aus epochenübergreifender Perspektive zusammen. Sie
betreffen religiöse wie ökonomische Bedingungen von Ver‐
wandtschaft, den gesellschaftlichen Kontext von Ver‐
wandtschaftssystemen, die Verwandtschaftsterminologie
ebenso wie Verwandtenpflichten. Einen besonderen
Schwerpunkt bildet das Thema Verwandtenheirat. 248 Sei‐
ten, gebunden (Böhlau Verlag 2013).
Best.-Nr. 13341 früher 39.- jetzt 3.90

Baltische Studien. Neue Folge; Band 92 (2006)
Pommersche Jahrbücher für Landesgeschichte. Hrsg. von
der Gesellschaft für pommersche Geschichte, Altertums‐
kunde und Kunst. Das Mittelalter ist mit einem Beitrag zum
Verhältnis zwischen Rugendal und Garz auf Rügen vertre‐
ten. Der Schwerpunkt des Bandes liegt in der Romantik.
Vorgestellt werden Ergebnisse der Kosegartenforschung,
das Wirken eines Stralsunder Gerichtssekretärs als Kunst‐
richter der Nation sowie das Abstimmungsverhalten Ernst
Moritz Arndts in der Frankfurter Nationalversammlung.
Zwei weitere Beiträge befassen sich mit dem Verhältnis
zwischen Regierung und Gauleitung in Pommern sowie mit
Bischof Karl von Scheven. Den Abschluss bildet ein Über‐
blick über die Universität Greifswald in preußischer Zeit.
256 Seiten mit 10 Abb., broschiert (Ludwig Verlag 2007).
Best.-Nr. 13147 früher 20.- jetzt 2.-

Kriegsniederlagen
Erfahrung und Erinnerung. Hrsg. von Dieter Langewiesche
et al. Nicht der viel diskutierte und viel untersuchte Sieg,
sondern die häufig wesentlich einschneidendere Niederla‐
ge eröffnet den Blick auf die Deutungszusammenhänge
und das Funktionieren von Gesellschaften. 25 Beiträge
(gegliedert in die Themenfelder: Historiographische und li‐
terarische Verarbeitungen; Lernprozesse und politische In‐
strumentalisierungen; Religiöse Deutungsmuster; Diskur‐
se um Geschlecht und Ehre; Mediale Bearbeitungen)
zeigen, wie vielfältig Kriegsniederlagen historisch konzepti‐
onalisiert wurden. IX,471 Seiten mit 36 Abb., gebunden
(Akademie Verlag 2004) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13304 früher 134.95 jetzt 13.49

Bettina Borgemeister: Die Stadt und ihr Wald
Eine Untersuchung zur Waldgeschichte der Städte Göttin‐
gen und Hannover vom 13. bis zum 18. Jahrhundert. Die
Entwicklung der mittelalterlichen und frühneuzeitlichen
Städte ist ohne den Wald nicht denkbar; Holz als Rohstoff
und Energieträger bildete das Fundament der materiellen
Produktion. Die Studie ordnet das je unterschiedliche Ver‐
hältnis zwischen Stadt und Wald in die wirtschaftliche, po‐
litische und soziale Geschichte der Kommunen ein. 341
Seiten mit vier Karten, gebunden (Veröffentlichungen der
Historischen Kommission für Niedersachsen und Bremen;
Band 228/Hahnsche Buchhandlung 2005).
Best.-Nr. 13247 früher 36.- jetzt 3.60

Joachim Tauber, Ralph Tuchtenhagen: Vilnius
Kleine Geschichte der Stadt. Die Gesamtdarstellung der
Stadtgeschichte gliedert sich in die vier Abschnitte: Das
mittelalterliche Vilnius; Die Frühe Neuzeit: Vilnius im Zeital‐
ter der Lubliner Union (1569-1795); Das 19. Jahrhundert:
Von Napoleon zur Revolution von 1905; Das 20. Jahrhun‐
dert. 284 Seiten, broschiert (Böhlau Verlag 2008).
Best.-Nr. 13370 früher 28.- jetzt 2.80

Schlachtfelder
Codierung von Gewalt im medialen Wandel. Hrsg. von
Steffen Martus, Marina Münkler und Werner Röcke.
Schlachtfelder haben ihren je spezifischen historischen
Ort; sie sind Teil eines feinen Netzes kultureller Beziehun‐
gen, das die Codierung von Gewalt bestimmt. 15 Beiträge
widmen sich drei Themenfeldern: Schlachtenrepräsentati‐
on; Sozio-kulturelle Codierung des Schlachtfeldes; Tech‐
nisch-mediale Codierung des Schlachtfeldes. 300 Seiten
mit 36 Abb., gebunden (Akademie Verlag 2003) leichte La‐
gerspuren. Best.-Nr. 13164 statt 109.95 nur 10.99
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Maximilian Schochow
Die Ordnung der Hermaphroditen-Geschlechter
Eine Genealogie des Geschlechtsbegriffs. Anhand histori‐
scher Quellen diskutiert diese Studie die Entstehung von
Geschlechtlichkeit, die Praktiken der Geschlechtsein‐
schreibung in die Körper und die hiermit korrespondieren‐
den Effekte. Dabei werden naturgeschichtliche, medizini‐
sche und juridische Diskurse des 15. bis 19. Jahrhunderts
analysiert. 296 Seiten mit 62 Abb., gebunden (Akademie
Verlag 2009) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13231 statt 74.95 jetzt 7.49

Parthenopolis. Band 1 (2007/2008)
Jahrbuch für Kultur- und Stadtgeschichte Magdeburgs.
Hrsg. vom Geschichtsverein für Magdeburg und Umland.
13 epochen- und themenübergreifende Beiträge zur Stadt-
und Regionalgeschichte. 300 Seiten mit 46 Abb., bro‐
schiert (Mauritius-Verlag 2008).
Best.-Nr. 13401 früher 19.80 jetzt 1.98

Carlo Klauth
Geschichtskonstruktion bei der Eroberung Mexikos
Am Beispiel der Chronisten Bernal Diáz del Castillo, Barto‐
lomé de las Casas und Gonzalo Fernández de Oviedo. Die
Arbeit zeigt die unterschiedliche Wahrnehmung und narra‐
tive Inszenierung der Conquista bei den ausgewählten
Chronisten und analysiert ihre rhetorischen Strategien, mit
denen sie sich als Historiographen legitimieren und autori‐
sieren. 233 Seiten, broschiert (Teoría y crítica de la cultura
y literatura; Vol. 54/Olms Verlag 2012).
Best.-Nr. 13410 statt 34.80 nur 3.48

Thomas Großbölting: "Im Reich der Arbeit"
Die Repräsentation gesellschaftlicher Ordnung in den
deutschen Industrie- und Gewerbeausstellungen 1790-
1914. Der Band stellt die Industrie- und Gewerbeausstel‐
lungen als neues Massenmedium, als neue Form der Öf‐
fentlichkeit im 19. Jahrhundert vor. 518 Seiten mit 38 Abb.,
gebunden (Ordnungssysteme. Studien zur Ideengeschich‐
te der Neuzeit; Band 21/Oldenbourg 2008) leichte Lager‐
spuren. Best.-Nr. 13239 früher 104.95 jetzt 10.49

Philosophie
Georg E. Burckhardt
Individuum und Allgemeinheit in Platos Politeia
Reprint aus: Abhandlungen zur Philosophie und ihrer Ge‐
schichte; 40. Heft/Halle a. d. S. 1913. 66 Seiten, broschiert
(Olms Verlag 1981).
Best.-Nr. 13129 statt 9.90 nur 0.99

Félix Ravaisson: Essai sur la métaphysique d'Aristote
Reprint der Ausgaben Paris 1837 und 1846. In seinem
Werk setzt sich Ravaisson kritisch und kommentierend mit
Aristoteles und den Peripatetikern auseinander und entwi‐
ckelt im Zuge dieser Auseinandersetzung ein modernes
System der Philosophie im Anschluss an Victor Cousin.
Zwei Bände, zus. XVIII,1.185 Seiten, Leinen (Olms Verlag
1963). Best.-Nr. 13295 statt 208.- nur 20.80

Henry Dyson: Prolepsis and Ennoia in the Early Stoa
The standard interpretation of prolepsis as preconceptions
is inconsistent with their status as criteria of truth. This re‐
construction is supported by a comprehensive collection of
texts relating to prolepsis from Epicurus to Alexander of
Aphrodisias. XXIII,265 Seiten, Leinen (Sozomena; Volume
5/Walter de Gruyter Verlag 2009) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13194 statt 134.95 nur 13.49

Veronika Maria Roth: Das ewige Nun
Ein Paradoxon in der Philosophie des Proklos. Ausgehend
vom in der Mystik des Abendlandes wiederkehrenden To‐
pos der Präsenz des Ewigen im Nun zeigt die Autorin, daß
das Paradox des Ewigen Nun neben dem Paradox des
Raumes und dem der Selbstprädikation eines von drei Pa‐
radoxa ist, welche dem philosophischen System Proklos'
inhärent sind. 342 Seiten, broschiert (Philosophische
Schriften; Band 72/Duncker & Humblot 2008) Mängelex‐
emplar. Best.-Nr. 13288 früher 79.90 jetzt 7.99

Johannes Bodinus
Colloquium Heptaplomeres
de rerum sublimium arcanis abditis. E codibus manuscripti
Bibliothecae Acad. Gissensis cum varia lectione aliorum
apographorum nunc primum typis describendum curavit
Ludovicus Noack. Reprint der Ausgabe Schwerin, Paris
und London 1857. 358 Seiten, Leinen (Olms Verlag 1970).
Best.-Nr. 13225 statt 58.- nur 5.80

Johann Franz Budde: Gesammelte Schriften
Neun von zehn Bänden. Reprint der Ausgaben Halle, Jena
und Leipzig 1702 bis 1730. Die Ausgabe ermöglicht es, so‐
wohl die philosophischen Leistungen Buddes als auch sei‐
ne theologiegeschichtliche Bedeutung angemessen zu
würdigen. Eine ausführliche Einleitung macht deutlich,
dass seine wissenschaftsgeschichtliche Bedeutung darin
besteht, Philosophie und Theologie im Horizont eines neu‐
en Typs historischer Gelehrsamkeit und einer methodi‐
schen Eklektik zu betreiben. Neun Bände in 13 Bänden,
zus. LXXXII,6.409,[686] Seiten, Leinen (Historia Scientia‐
rum/Olms Verlag 1999-2010) ohne Band 7.
Best.-Nr. 13414 statt 1719.- nur 171.90

Pierre Bayle: Œuvres diverses. Band V Zwei Bände
Textes de Bayle qui ne figurent pas dans les Vol. I-IV des
Œuvres Diverses et textes de ses contemporains. Reprint
der Ausgaben 1670-1709. Présentation, introduction histo‐
rique et traduction française par Elisabeth Labrousse. Cet‐
te édition contient plus de 30 textes publiés dans des con‐
textes différents. Zwei Bände, zus. CXXII,5.103 Seiten,
Leinen (Olms Verlag 1982) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13181 statt 326.- nur 32.60

Orte des Schönen - Phänomenologische Annäherungen
Für Günther Pöltner zum 60. Geburtstag. Hrsg. von Rein‐
hold Esterbauer. 24 Beiträge zeigen, dass Fragen zur Äs‐
thetik nicht nur die Philosophie und die Kunsttheorie be‐
schäftigen, sondern etwa auch die Schönheits-Chirurgie,
die Jurisprudenz und die Theologie. 576 Seiten, broschiert
(Königshausen & Neumann 2002) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13281 statt 39.- nur 3.90

Anselmo Aportone
Gestalten der transzendentalen Einheit
Bedingungen der Synthesis bei Kant. Der Autor bietet eine
Darstellung spannungsreicher Formen der transzendenta‐
len Einheit, die Kants Auffassung der Synthesis erhellt.
X,367 Seiten, Leinen (Kantstudien. Ergänzungshefte;
Band 161/Walter de Gruyter Verlag 2009) leichte Lager‐
spuren. Best.-Nr. 13303 statt 194.95 nur 19.49

Myriam Gerhard: Von der Materie der Wissenschaft
zur Wissenschaft der Materie
Schellings Naturphilosophie im Ausgang der Transzenden‐
talphilosophie Kants und Fichtes und ihre Kritik einer syste‐
matischen Bestimmung des Verhältnisses von Natur und
Vernunft. 219 Seiten, broschiert (Erfahrung und Denken;
Band 84/Duncker & Humblot 2002) Filzstiftstriche auf Schnitt.
Best.-Nr. 13140 früher 79.90 jetzt 7.99

Staat und Kultur bei Hegel
Hrsg. von Andreas Arndt und Jure Zovko. Der Staat ist
zentrales Element des geistigen Prozesses und daher
selbst Bestandteil von Kultur, aber nach Hegel auch deren
elementare Voraussetzung. Dieses Verhältnis näher aus‐
zuleuchten war das Thema einer internationalen Fachta‐
gung an der Universität Zadar 2008, deren Ergebnisse hier
veröffentlicht werden. 250 Seiten, gebunden (Hegel-For‐
schungen/Akademie Verlag 2010) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13171 früher 144.95 jetzt 14.49

Gerhard Schmitt: Zyklus und Kompensation
Zur Denkfigur bei Nietzsche und Jung. Die Arbeit versucht
eine strukturelle Identität zwischen dem Denken Nietz‐
sches und C. G. Jungs nachzuweisen. 502 Seiten, bro‐
schiert (Nordeuropäische Beiträge aus den Human- und
Gesellschaftswissenschaften; Band 15/Peter Lang Verlag
1998) Mängelexemplar.
Best.-Nr. 13351 statt 101.95 nur 10.19

Donatella Di Cesare
Die Sprache in der Philosophie von Karl Jaspers
Der Band zeigt, wie Jaspers in enger Auseinandersetzung
mit Heidegger und in entschiedenem Widerstand gegen
die analytische Philosophie seine Sprachphilosophie durch
die Aufnahme von Motiven der in Humboldt und Nietzsche
gipfelnden Tradition entwickelt. 106 Seiten, broschiert (A.
Francke Verlag 1996).
Best.-Nr. 13197 früher 19.90 jetzt 1.99

Rudolf Kamp: Axiomatische Sprachtheorie
Wissenschaftstheoretische Untersuchungen zum Konstitu‐
tionsproblem der Einzelwissenschaften am Beispiel der
Sprachwissenschaftstheorie Karl Bühlers. 275 Seiten, bro‐
schiert (Erfahrung und Denken; Band 50/Duncker & Hum‐
blot 1977) Mängelexemplar.
Best.-Nr. 13327 früher 64.90 jetzt 6.49
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9Philosophie · Theologie/Religionswissenschaft
Nicholas Rescher: Rationalität, Wissenschaft und Praxis
Sieben Aufsätze aus den Jahren 1981 bis 2001 zeigen,
dass wissenschaftliches Wissen nicht als Produkt aus‐
schließlich des Denkens oder der Natur, sondern als Pro‐
dukt einer komplexen Wechselwirkung zwischen diesen
beiden zu charakterisieren ist. 133 Seiten, broschiert (Kö‐
nigshausen & Neumann 2002) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13275 statt 18.50 nur 1.85

Osvaldo Guariglia: Universalismus
und Neuaristotelismus in der zeitgenössischen Ethik
Guariglia analysiert den Gegensatz zwischen ethischem
Universalismus in der Nachfolge Kants und einem ethi‐
schen (Neo-)Aristotelismus. 177 Seiten, broschiert (Philo‐
sophische Texte und Studien; Band 40/Olms 1995) leichte
Lagerspuren. Best.-Nr. 13114 statt 19.80 nur 1.98

Dieter Rudolf Knoell: Zur gesellschaftlichen Stellung
der Kunst zwischen Natur und Technik
Untersuchungen zum Verhältnis von Ästhetik und Politik in
den Kunstkonzeptionen der Kritischen Theorie und des
Neopositivismus'. Band 1: Kritische Gesellschaftstheorie
zwischen Massenkultur und Kunsteliten. Band 2: Neoposi‐
tivistische Kunsttheorie zwischen Elitekunst und Massen‐
produktion. Zwei Bände, zus. XVI,526 Seiten, broschiert
(Philosophische Texte und Studien; Band 38/Olms Verlag
1993/95) Band 1 etwas angeschmutzt.
Best.-Nr. 13146 statt 62.- nur 6.20

Autonomes Handeln
Beiträge zur Philosophie von Harry G. Frankfurt. Hrsg. von
Monika Betzler und Barbara Guckes. 16 Beiträge setzen
sich mit H. G. Frankfurts Philosophie auseinander und bie‐
ten einen Überblick über die internationale Diskussion sei‐
nes Werks. 281 Seiten, gebunden (Deutsche Zeitschrift für
Philosophie; Sonderband 2/Akademie Verlag 2001) leichte
Lagerspuren. Best.-Nr. 13167 statt 104.95 nur 10.49

Reference in Multidisciplinary Perspective
Philosophical Object, Cognitive Object, Intersubjective
Process. Edited by Richard A. Geiger. Contents: Semantic
aspects, Pragmatic aspects, Indexicality and deixis, Refe‐
rence as a collaborative activity, Grammatical phenomena
in reference, Lexical phenomena, Reference in fiction, The
acquisition of reference, The universality and typology of
reference. VII,764 Seiten, Leinen (Olms 1995) leichte La‐
gerspuren. Best.-Nr. 13217 statt 99.80 nur 9.98

Was bedeutet genetische Information?
Hrsg. von Elisabeth Hildt und László Kovács. Beiträge des
interdisziplinären Symposium der Universität Tübingen
2007. Vertreter der Biologie, Medizin, Ethik und Rechtswis‐
senschaften fragen, was genetische Information bedeutet
und wie ein verantwortlicher Umgang mit dem Wissen über
die genetische Informationen des einzelnen Menschen
aussehen kann. X,146 Seiten mit 14 Abb. und Tab., bro‐
schiert (Walter de Gruyter Verlag 2009) leichte Lagerspu‐
ren. Best.-Nr. 13203 früher 69.95 jetzt 6.99

Konstantin Pollok: Begründen und Rechtfertigen
Eine Untersuchung zum Verhältnis zwischen rationalen Er‐
fordernissen und prävalenten Handlungsgründen. Pollok
entwickelt formale Kriterien sowohl der Rationalität als
auch der Vernunft, also der intra- und der interpersonellen
Kohärenz praktischer Überlegungen, und gelangt zu einer
nicht-naturalistischen Antwort auf die Frage nach den
Standards des Gelingens von Begründungen und Recht‐
fertigungen unserer Handlungen. XI,313 Seiten, Leinen
(Quellen und Studien zur Philosophie; Band 92/Walter de
Gruyter Verlag 2009) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13151 statt 184.95 nur 18.49

Regine Kather: Person
Die Begründung menschlicher Identität. Die Autorin gibt
eine historische und systematische Einführung in die Be‐
grifflichkeit und erläutert moralische Konsequenzen für die
Gegenwart. 240 Seiten, gebunden (Grundfragen der Philo‐
sophie/Wissenschaftliche Buchgesellschaft 2007) leicht
berieben. Best.-Nr. 13376 statt 59.90 nur 5.99

Individualität und Selbstbestimmung
Hrsg. von Jan-Christoph Heilinger, Colin G. King und Héc‐
tor Wittwer. Der Sammelband vereint Beiträge, die in histo‐
rischer oder systematischer Hinsicht Aspekte der Individu‐
alität und der Selbstbestimmung sowie ihres Zusammen-
hangs untersuchen. 409 Seiten mit 15 Abb., gebunden
(Akademie Verlag 2009) Einband etwas lichtrandig.
Best.-Nr. 13234 früher 84.95 jetzt 8.49

Theologie/Religionswissenschaft
Peter Höffken: Jesaja
Der Stand der theologischen Diskussion. Eine Übersicht zu
Grundfragen, die mit den drei Teilbüchern oder Buchteilen
des Jesajabuches verbunden sind. 219 Seiten, gebunden
(Wissenschaftliche Buchgesellschaft 2004).
Best.-Nr. 13374 früher 54.- jetzt 5.40

Esau - Bruder und Feind
Hrsg. von Gerhard Langer. Die Beiträge zeigen die vielen
Facetten und Gesichter, die Esau in der jüdischen und
christlichen Tradition zugekommen sind. 339 Seiten, bro‐
schiert (Vandenhoeck & Ruprecht 2009).
Best.-Nr. 13314 früher 34.90 jetzt 3.49

Heinrich Hoffmann
Das Gesetz in der frühjüdischen Apokalyptik
Der Band untersucht das biblische Danielbuch, das äthio‐
pische Henochbuch, die Himmelfahrt des Mose, das 4.
Buch Esra und die syrische Baruchapokalypse als die zen‐
tralen Texte der frühjüdischen Apokalyptik. 367 Seiten, ge‐
bunden (Studien zur Umwelt des Neuen Testaments; Band
23/Vandenhoeck & Ruprecht 1999).
Best.-Nr. 13313 früher 74.- jetzt 7.40

Markus Sasse
Der Menschensohn im Evangelium nach Johannes
Nach einer Einführung in Kommunikationssituation des Jo‐
hannesevangeliums bietet die Untersuchung ausführliche
Auslegungen der Jesusreden, in denen der Menschen‐
sohnbegriff eine wichtige Rolle spielt. Herausgearbeitet
wird, dass die Verwendung dieser Bezeichnung niemals
zufällig geschieht und nicht durch eine andere Bezeich‐
nung ersetzbar wäre. Dies wird gedeutet als Konsequenz
einer leitenden christologischen Intention des Textes, näm‐
lich der theologischen (eschatologischen und ekklesiologi‐
schen) Integration von ausgestoßenen johanneischen Ju‐
denchristen in eine johanneische Gemeinde. XIII,336 Sei-
ten, broschiert (TANZ. Texte und Arbeiten zum neutesta‐
mentlichen Zeitalter; Band 35/A. Francke Verlag 2000).
Best.-Nr. 13309 früher 43.- jetzt 4.30

Karl-Heinz Steinmetz
Mystische Erfahrung und mystisches Wissen
in den mittelenglischen Cloud-Texten
Die Studie untersucht die Gruppe von sieben Werken aus
dem späten 14. Jahrhundert in Hinblick auf das Thema der
mystischen Einungserfahrung. 309 Seiten, gebunden (Ver‐
öffentlichungen des Grabmann-Institutes zur Erforschung
der Mittelalterlichen Theologie und Philosophie; Band 50/
Akademie Verlag 2005) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13237 statt 94.95 nur 9.49

Hans Martin Müller: Homiletik
Eine evangelische Predigtlehre. Der Band stellt in einem
historischen Teil die geschichtliche Entwicklung der homi‐
letischen Theorie dar; in einem systematischen Teil wird
der Ertrag dieser Entwicklung zusammengefasst. XVII,442
Seiten, broschiert (de Gruyter Lehrbuch/de Gruyter 1996)
Lagerspuren. Best.-Nr. 13155 früher 94.95 jetzt 9.49

Eine Welt ohne Gott?
Religion und Ethik in Staat, Schule und Gesellschaft. Hrsg.
von Brigitte Sauzay und Rudolf von Thadden. Vergleichen‐
de Betrachtung des laizistisch orientierten Frankreich und
des konfessionell geprägten Deutschland sowie der Frage
nach der gemeinsamen europäischen Perspektive. 231
Seiten, broschiert (Genshagener Gespräche; Band III/
Wallstein 1999). Best.-Nr. 13117 früher 19.- jetzt 1.90

Klaus Hock
Einführung in die Interkulturelle Theologie
Die kompakte Einführung berücksichtigt sowohl die histori‐
sche als auch die systematische Dimension. 168 Seiten,
broschiert (Einführung Theologie/Wissenschaftliche Buch‐
gesellschaft 2011) Mängelexemplar.
Best.-Nr. 13363 statt 22.- nur 2.20

Ilona Nord: Realitäten des Glaubens
Zur virtuellen Dimension christlicher Religiosität. Unter‐
sucht wird zunächst das praktisch-theologische Verständ‐
nis virtueller Realitäten. Im Anschluss geht es um Gottes‐
dienst und Predigt in medientheoretischer Perspektive.
XXXI,364 Seiten, gebunden (Praktische Theologie im Wis‐
senschaftsdiskurs; Band 5/de Gruyter 2008) leichte Lager‐
spuren. Best.-Nr. 13188 früher 179.95 jetzt 17.99
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Eberhard Tiefensee: Philosophie
und Religion bei Franz Brentano (1838-1917)
Im Zentrum der Untersuchung steht eine Analyse des reli‐
gionsphilosophischen Nachlassmaterials. 570 Seiten, bro‐
schiert (Tübinger Studien zur Theologie und Philosophie;
Band 14/A. Francke Verlag 1998).
Best.-Nr. 13223 früher 58.- jetzt 5.80

Noel Keith Roberts
From Piltdown Man to Point Omega
The evolutionary theory of Teilhard de Chardin. Following
a brief biographical sketch, a comprehensive and interdis‐
ciplinary analysis enables the reader to access the thought
of this enigmatic figure. XII,239 Seiten, gebunden (Studies
in European Thought; Vol. 18/Peter Lang Verlag 2000)
Mängelexemplar. Best.-Nr. 13349 statt 63.95 nur 3.95

Hans Günther Ruß
Religiöser Glaube und modernes Denken
Religion im Spannungsfeld von Naturwissenschaft und
Philosophie. Der Band gliedert sich in die drei Themenfel‐
der Kosmosgeschichte und Religion, Geist und Körper, so‐
wie Theologische Probleme. 132 Seiten, broschiert (Kö‐
nigshausen & Neumann 1996) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13274 statt 15.50 nur 1.55

Kirchen- und Glaubensgeschichte
Claudia Rammelt: Ibas von Edessa
Rekonstruktion einer Biographie und dogmatischen Positi‐
on zwischen den Fronten. Die Darstellung über den edes‐
senischen Bischof lässt ein lebendiges Bild eines übergan‐
genen Kapitels der Kirchen- und Dogmengeschichte ent-
stehen. Auf einzigartige Weise werden regionale Aspekte
mit der Geistesgeschichte der östlichen Mittelmeerwelt
verbunden. X,344 Seiten, Leinen (Arbeiten zur Kirchenge‐
schichte; Band 106/Walter de Gruyter 2008) leichte Lager‐
spuren. Best.-Nr. 13252 statt 194.95 nur 19.49

Codex 121 Einsiedeln. Kommentar zum Faksimile
Die Handschrift 121 der Stiftsbibliothek Einsiedeln: Gradu‐
ale und Sequenzen Notkers von St. Gallen. Kommentar‐
band, Hrsg. von Odo Lang. XIX,483 Seiten mit 24 Tafeln,
gebunden (Acta Humaniora/VCH Verlagsgesellschaft
1991) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13308 statt 74.95 nur 7.49

Matthias M. Tischler
Die Christus- und Engelweihe im Mittelalter
Texte, Bilder und Studien zu einem ekklesiologischen Er‐
zählmotiv. Der Band analysiert alle heute bekannten Chris‐
tus- und Engelweihetexte im europäischen Kontext und
macht die zumeist veralteten, zudem oft entlegen publizier‐
ten Quellen in einer editorisch verbesserten Form leicht zu‐
gänglich. 244 Seiten mit 13 Abb., gebunden (Erudiri sapi‐
entia. Studien zum Mittelalter und seiner Rezeptions-
geschichte; Band V/Akademie Verlag 2005) leichte Lager‐
spuren. Best.-Nr. 13241 früher 134.95 jetzt 13.49

Georg May: Die Organisation von Gerichtsbarkeit
und Verwaltung in der Erzdiözese Mainz
vom hohen Mittelalter bis zum Ende der Reichskirche
Band I: Die Zentralbehörden. Band II: Die Kommissariate.
Zwei Bände, zus. XX,1.258 Seiten, Leinen (Quellen und
Abhandlungen zur mittelrheinischen Kirchengeschichte;
Band 111/Gesellschaft für mittelrheinische Kirchengeschich‐
te 2004). Best.-Nr. 13315 früher 149.- jetzt 14.90

Helvetia Sacra II.2: Die weltlichen Kollegiatstifte
der deutsch- und französischsprachigen Schweiz
Bearbeitet von Klemens Arnold et al. Redigiert von Guy
Marchal. Der Behandlung von 28 Kollegiatstiften, drei
davon in französischer Sprache, ist eine allgemeine Einlei‐
tung zu den Dom- und Kollegiatstiften vorangestellt. 686
Seiten und eine Faltkarte in Rückentasche, Leinen (Helve‐
tia Sacra. Abteilung II: Kollegiatstifte; Teil 2/Schwabe Ver‐
lag 1977). Best.-Nr. 13343 früher 175.- jetzt 15.-

Helvetia Sacra IX.2:
Die Beginen und Begarden in der Schweiz
Bearbeitet von Hansjakob Achermann et al. Redigiert von
Cécile Sommer-Ramer. Die Beginen- und Begardenhäu‐
ser sind in der Regel nach Kantonen geordnet und in Arti‐
keln einzeln beschrieben. 926 Seiten, Leinen (Helvetia Sa‐
cra. Abteilung IX: [Ordensähnliche Vereinigungen]; Band
2/Helbing & Lichtenhahn/Schwabe Verlag 1995).
Best.-Nr. 13345 früher 240.- jetzt 24.-

Andreas Rehberg: Die Kanoniker von S. Giovanni
in Laterano und S. Maria Maggiore im 14. Jahrhundert
Eine Prosopographie. Die Arbeit rekonstruiert wichtige Be‐
reiche des sozialen, kulturellen und wirtschaftlichen Um‐
felds der Kanoniker. VIII,565 Seiten, Leinen (Bibliothek des
Deutschen Historischen Instituts in Rom; Band 89/Max
Niemeyer Verlag 1999) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13204 statt 169.95 nur 16.99

Cordelia Heß
Heilige machen im spätmittelalterlichen Ostseeraum
Die Kanonisationsprozesse von Birgitta von Schweden, Ni‐
kolaus von Linköping und Dorothea von Montau. Die Arbeit
untersucht nicht nur die Kanonisationsprozesse, sondern
bindet sie darüber hinaus in ihren jeweiligen Überliefe‐
rungszusammenhang ein. 395 Seiten, gebunden (Europa
im Mittelalter; Band 11/Akademie Verlag 2008) leichte La‐
gerspuren. Best.-Nr. 13238 statt 99.95 nur 9.99

Die Rotamanualien des Basler Konzils
Verzeichnis der in den Handschriften der Basler Universi‐
tätsbibliothek behandelten Rechtsfälle. Hrsg. vom Deut‐
schen Historischen Institut in Rom. Bearbeitet von Hans-
Jörg Gilomen. Die vor den Rotarichtern verhandelten Fälle
umfassen neben vielen Pfründenstreitigkeiten zahlreiche
Iniurienprozesse und Ehesachen. Auch rein weltliche An‐
gelegenheiten wurden vor die Rota gebracht. Das umfang‐
reiche Namenmaterial macht das Werk zu einem unent‐
behrlichen Hilfsmittel zur Prosopographie des Basler
Konzils. XXXIX,668 Seiten, broschiert (Max Niemeyer Ver‐
lag 1998) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13198 statt 384.95 nur 24.95

Helvetia Sacra VIII.1:
Die Kongregationen in der Schweiz, 16.-18. Jahrhundert
Bearbeitet von Maria Immaculata Auer et al. Redigiert von
Patrick Braun. Der Band stellt, zum Teil in italienischer
bzw. französischer Sprache, die Entwicklung und das Wir‐
ken der neuzeitlichen religiösen Gemeinschaften dar, de‐
ren Mitglieder keine feierlichen Gelübde ablegen. 517 Sei‐
ten, Leinen (Helvetia Sacra. Abteilung VIII: Die Kongrega-
tionen; Band 1/Helbing & Lichtenhahn/Schwabe 1994).
Best.-Nr. 13344 früher 160.- jetzt 16.-

Christoph Weber: Senatus Divinus
Verborgene Strukturen im Kardinalskollegium der frühen
Neuzeit (1500-1800). Die innere Struktur des Kardinalskol‐
legiums wird entlang der Fragen nach der Papstverwandt‐
schaft, der Käuflichkeit des roten Hutes sowie der Ver‐
dienste erfolgreicher Karriereprälaten untersucht. Dazu
wurden alte biographische Notizen, in denen das Selbst‐
verständnis des höchsten Senates noch ungebrochen auf‐
scheint sowie zahlreiche genealogische und personenge‐
schichtliche Quellen zu den 1154 Mitgliedern im behandel-
ten Zeitabschnitt herangezogen. 622 Seiten, gebunden
(Beiträge zur Kirchen- und Kulturgeschichte; Band 2/Peter
Lang Verlag 1996) Mängelexemplar.
Best.-Nr. 13352 statt 115.95 nur 11.59

Alexander Bitzel
Anfechtung und Trost bei Sigismund Scherertz
Ein lutherischer Theologe im Dreißigjährigen Krieg. An‐
hand der kriegsbezogenen Schriften, mit denen der lutheri‐
sche Pfarrer Scherertz (1584-1639) Trost spenden wollte,
zeigt Bitzel, wie die Seelsorge im frühen 17. Jahrhundert
aussah. 295 Seiten, broschiert (Studien zur Kirchenge‐
schichte Niedersachsens; Band 38/Vandenhoeck & Rup‐
recht 2002). Best.-Nr. 13136 früher 39.90 jetzt 3.99

Fritz Staehelin: Die Mission der Brüdergemeine
in Suriname und Berbice im achtzehnten Jahrhundert
Eine Missionsgeschichte hauptsächlich in Briefen und Ori‐
ginalberichten. Teil I: Erste Mission- und Kolonisationsver‐
suche in Suriname; 1735-1745. Teil II: Die Mission unter
den Indianern in Berbice und Suriname; 1738-1765. Teil III:
Die Mission unter den Buschnegern an der oberen Surina‐
me und unter den Negersklaven in Paramaribo. Ende der
Indianermission; 1765-1818. Reprint der Ausgaben Herrn‐
hut o.J. [ca 1913-1920]. Hrsg. von Erich Beyreuther und
Matthias Meyer. Mit einer Einführung von Matthias Meyer.
Das aus den Quellen gearbeitete Werk gewährt einen le‐
bendigen Einblick in die vielfältigen Probleme und Heraus‐
forderungen der Missionsgeschichte. Sieben Teile in drei
Bänden, zus. XXXVI,1.925 Seiten und 16 Tafeln sowie
eine Faltkarte, Leinen (Zinzendorf. Materialien und Doku‐
mente. Reihe 2; Band 28/Olms Verlag 1997) leichte Lager‐
spuren. Best.-Nr. 13408 statt 368.- nur 36.80
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Martin Lückhoff
Anglikaner und Protestanten im Heiligen Land
Das gemeinsame Bistum Jerusalem (1841-1886). Die Ar‐
beit konzentriert sich auf die Faktoren für die Entwicklung
des Bistums und untersucht Motive, religiöse und traditi‐
onsgeschichtliche Wurzeln und vertragsrechtliche Grund‐
lagen. XIV,357 Seiten, broschiert (Abhandlungen des
Deutschen Palästina-Vereins; Band 24/Harrasowitz Verlag
1998). Best.-Nr. 13362 statt 49.- nur 4.90

Personenlexikon zum Zweiten Vatikanischen Konzil
Hrsg. von Michael Quisinsky und Peter Walter. Der Band
stellt alle deutschsprachigen Teilnehmer sowie die wich‐
tigsten Teilnehmer aus anderen Ländern mit einer Kurzvita
vor und informiert über ihre jeweiligen Konzilsaktivitäten.
2., durchgesehene Auflage. 303 Seiten mit 69 Abb., ge‐
bunden (Herder Verlag 2013).
Best.-Nr. 13415 früher 38.- jetzt 3.80

Philologie des Mittelalters/
Mittellatein
Verzeichnis der altdeutschen
und ausgewählter neuerer deutscher
Handschriften in der Universitätsbibliothek Jena
Bearbeitet von Franzjosef Pensel. 671 Seiten, broschiert
(Deutsche Texte des Mittelalters; Band LXX/2: Verzeich‐
nisse altdeutscher Handschriften in der Deutschen Demo‐
kratischen Republik; Band 2/Akademie Verlag 1986) un‐
aufgeschnitten, leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13174 statt 179.95 nur 17.99

Karl Langosch: Kleine Schriften
Hrsg. von Paul Klopsch, Wolfgang Maaz, Jürgen Stohl‐
mann und Fritz Wagner. Mit drei großen Themenkreisen
war Langosch zeitlebens beschäftigt: Kampf um die Positi‐
on des Mittellateins an Schule und Universität, Rechen‐
schaft über Rang und Stellung der mittellateinischen Lite‐
ratur im europäischen Rahmen und deren überschauende
Darstellung, und die interpretierende Auseinandersetzung
mit den Texten von Gottschalk, Notker Balbulus, Ruodlieb
und Archipoeta. VII,362 Seiten, Leinen (Spolia Bersolinen‐
sia. Berliner Beiträge zur Geistes- und Kulturgeschichte
des Mittelalters und der Neuzeit; Band 1/Weidmann 1986).
Best.-Nr. 13224 statt 49.80 nur 4.98

Kordula Wolf: Troja - Metamorphosen eines Mythos
Französische, englische und italienische Überlieferungen
des 12. Jahrhunderts im Vergleich. Die Autorin untersucht
die Bedingungen für den Wandel und das Fortleben des
Troja-Mythos im Mittelalter auf der Grundlage moderner
Mythos-Theorien und hinterfragt den Zusammenhang zwi‐
schen Mythos und Identitätsstiftung bzw. Herrschaftslegiti‐
mation. 347 Seiten, gebunden (Europa im Mittelalter; Band
13/Akademie Verlag 2008) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13240 statt 99.95 nur 9.99

Maren Clausen-Stolzenburg
Märchen und mittelalterliche Literaturtradition
Die Autorin zeigt, dass sich bereits im Mittelalter Märchen
in Schriftform etablierten und zeichnet die Entwicklung die‐
ser Literaturtradition nach. 438 Seiten, broschiert (Beiträge
zur neueren Literaturgeschichte. Folge 3; Band 138/Uni‐
versitätsverlag Winter 1995) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13112 früher 50.- jetzt 5.-

Das Nibelungenlied
In Auswahl hrsg. von Friedrich Ranke. 2. Auflage. 80 Sei‐
ten, broschiert (Altdeutsche Übungstexte; Band 9/Francke
Verlag 1959). Best.-Nr. 13135 nur 1.-

Forschungsberichte
zur Germanistischen Mediävistik. Teil 2
Hrsg. von Hans-Jochen Schiewer. Behandelt werden: Pra‐
xis und Theorie der Literaturgeschichtsschreibung. Minne‐
sang bis Walther von der Vogelweide. Pre-Reformation
‘Meisterlieder’. Minnereden. 273 Seiten, broschiert (Jahr‐
buch für Internationale Germanistik. Reihe C: Forschungs‐
berichte; Band 6/Peter Lang Verlag 2003) Mängelexem‐
plar. Best.-Nr. 13356 statt 100.95 nur 3.95

Gabriele Schieb, Günter Kramer, Elisabeth Mager
Henric van Veldeken. Eneide. III: Wörterbuch
XXXIV,911 Seiten, broschiert (Deutsche Texte des Mittel‐
alters; Band LXII/Akademie Verlag 1970) unaufgeschnit‐
ten, leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13172 früher 264.95 jetzt 14.95

Gottfrieds von Strassburg Werke,
aus den beßten Handschriften mit Einleitung und Wörter‐
buch hrsg. durch Friedrich Heinrich von der Hagen. Erster
Band: Tristan und Isolde mit Ulrichs von Turheim Fortset‐
zung. Zweiter Band: Heinrichs von Friberg Fortsetzung von
Gottfrieds Tristan. Gottfrieds Minnelieder. Die alten franzö‐
sischen, englischen, wallisischen und spanischen Gedich‐
te von Tristan und Isolde. Reprint der Ausgaben Breslau
1823. Die Ausgabe stellt einen Markstein in der Geschichte
der Gottfried-Philologie dar - sowohl durch den Versuch,
eine Textfassung auf Basis verschiedener Handschriften
zu erarbeiten, als auch durch die beigegebenen Fortset‐
zungen und fremdsprachigen Versionen. Zwei Bände, zus.
XIV,782 Seiten, Leinen (Bewahrte Kultur/Olms 2003).
Best.-Nr. 13406 statt 156.- nur 15.60

Michela Fabrizia Cessari
Der Erwählte, das Licht und der Teufel
Eine literarhistorisch-philosophische Studie zur Lichtmeta‐
phorik in Wolframs »Parzival«. Die Studie zeigt, inwiefern
Wolframs Parzival nicht dem bewährten Muster des Auser‐
wählten als Heiligen entspricht und untersucht, warum er
durch Lichtmetaphorik der antiken Philosophie symbolisiert
wird. XIII,265 Seiten, gebunden (Frankfurter Beiträge zur
Germanistik; Band 32/Universitätsverlag Winter 2000).
Best.-Nr. 13398 früher 36.- jetzt 3.60

Heinrich von Freiberg: [Dichtungen]
Mit Einleitungen über Stil, Sprache, Metrik, Quellen und die
Persönlichkeit des Dichters. Hrsg. von Alois Bernt. Reprint
der Ausgabe Halle 1906. VI,481 Seiten, Leinen (Olms Ver‐
lag 1978). Best.-Nr. 13294 statt 68.- nur 6.80

Philippe Olivier
Dictionnaire d'ancien occitan auvergnat
Mauriacois et Sanflorain (1340-1540). Dieses Wörterbuch
des Alt-Okzitanischen der Auvergne basiert auf Original‐
manuskripten aus den Jahren zwischen 1340 und 1540,
die von kommunalen, feudalen und religiösen Autoritäten
der Haute-Auvergne verfasst wurden. Es enthält circa
7.000 Einträge und 12.000 Definitionen zu Wörtern und
Ausdrücken. XLV,1.306 Seiten, Leinen (Zeitschrift für ro‐
manische Philologie. Beihefte; Band 349/Niemeyer 2009)
Lagerspuren. Best.-Nr. 13302 statt 310.- nur 31.-

Neuere deutsche
Literaturwissenschaft
Martin Bircher: Im Garten der Palme
Band I: Kleinodien aus dem unbekannten Barock: die
Fruchtbringende Gesellschaft und ihre Zeit. Band II: Kata‐
log einer Sammlung von Dokumenten zur Wirksamkeit der
Fruchtbringenden Gesellschaft mit Beigabe eines Ausstel‐
lungskataloges. Zwei Bände, zus. XII,794 Seiten mit zahl‐
reichen Farb- und s/w-Abb., broschiert (Ausstellungskata‐
loge der Herzog August Bibliothek; Band 68/Wolfenbütteler
Arbeiten zur Barockforschung; Band 32/Harrassowitz Ver‐
lag 1992/98). Best.-Nr. 13207 früher 114.- jetzt 11.40

Christian Wurm
Commentar zu Goethes westöstlichem Divan
Bestehend in Materialien und Originalen zum Verständnis‐
se desselben. Reprint der Ausgabe Nürnberg 1834.
VIII,282 Seiten, broschiert (Olms Verlag 1983) etwas ange‐
schmutzt. Best.-Nr. 13299 statt 29.80 nur 2.98

Eduard von der Hellen: Goethes Sämtliche Werke,
Jubiläums-Ausgabe: Register
Reprint der Ausgabe Stuttgart und Berlin 1912. Das Regis‐
ter zur Jubiläums-Ausgabe verzeichnet nicht nur Personen
und Orte, sondern dient zugleich als "Sach- und Gedan‐
kenregister". VIII,423 Seiten, broschiert (Herbert Lang Ver‐
lag 1969) Mängelexemplar.
Best.-Nr. 13350 statt 190.95 nur 4.95

Buchpersonen, Büchermenschen
Heinz Gockel zum Sechzigsten. Hrsg. von Gudrun Schury
und Martin Götze. 28 poetische und literaturwissenschaftli‐
che Beiträge. 388 Seiten, gebunden (Königshausen &
Neumann 2001) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13280 statt 44.- nur 4.40

Johann Jacob Engel: Anfangsgründe einer Theorie
der Dichtungsarten aus deutschen Mustern entwickelt
Reprint der Ausgabe Berlin und Stettin 1783. XXXVI,350
Seiten, Leinen (Olms Verlag 1977) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13111 statt 62.- nur 6.20
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Antje Büssgen: Glaubensverlust und Kunstautonomie
Über die ästhetische Erziehung des Menschen bei Fried‐
rich Schiller und Gottfried Benn. Die Autorin zeigt, dass bei
aller Gegensätzlichkeit der Dichter ihre ästhetischen Ent‐
würfe darin verwandt sind, dass sie auf die „rettende Kraft“
der Kunst und auf das intellektuelle Erkenntnisvermögen
des Menschen hoffen. IX,442 Seiten, gebunden (Beiträge
zur neueren Literaturgeschichte; Band 217/Winter Verlag
2006). Best.-Nr. 13399 früher 58.- jetzt 5.80

Gabriele Henkel
Geräuschwelten im deutschen Zeitroman
Epische Darstellung und poetologische Bedeutung von der
Romantik bis zum Naturalismus. Der Arbeit liegt die Auf‐
fassung zugrunde, dass die allgemeine akustische Umwelt
einer Gesellschaft als Indikator für soziale Zustände, deren
Folge sie ist, angesehen werden kann. 328 Seiten, gebun‐
den (Wolfenbütteler Forschungen; Band 68/Harrassowitz
Verlag 1996). Best.-Nr. 13208 früher 74.- jetzt 7.40

Friederike Helene Unger: Julchen Grünthal
Eine Pensionsgeschichte. Reprint der 3., durchaus verän‐
derten und mit einem zweiten Band vermehrten Auflage
Berlin 1798. Hrsg. und mit einem Nachwort versehen von
Susanne Zantop. Zwei Bände, zus. 818 Seiten, gebunden
(Frühe Frauenliteratur in Deutschland; Band 11/Olms Ver‐
lag 1991). Best.-Nr. 13218 statt 79.- nur 7.90

Caroline Auguste Fischer: Der Günstling
Reprint der Ausgabe Posen/Leipzig 1809. Mit einem Nach‐
wort hrsg. von Anita Runge. Der Roman setzt sich mit dem
Thema auseinander, wie Frauen mit Macht, vor allem aber:
wie Männer mit mächtigen Frauen umgehen. V,209 Seiten,
gebunden (Frühe Frauenliteratur in Deutschland; Band 4/
Olms 1988). Best.-Nr. 13221 statt 19.80 nur 1.98

Wilhelm Scherer: Jacob Grimm
Reprint der 2. verbesserten Auflage Berlin 1885. Mit Vor‐
wort und Einleitung zur Gesamtausgabe von Ludwig Erich
Schmitt ["Die Brüder Grimm, ihre Mitforscher und Zeitge‐
nossen"]. 3. Auflage. XXIII,VII,361 Seiten, Leinen (Jacob
und Wilhelm Grimm. Sämtliche Werke. Forschungsausga‐
be. Abteilung V: [Dokumentationsteil]; Band 1/Olms Verlag
1985). Best.-Nr. 13132 statt 49.80 nur 4.98

Christoph Leitgeb, Richard Reichensperger
Grillparzer und Musil
Studien zu einer Sprachstilgeschichte österreichischer Li‐
teratur. Hrsg. von Walter Weiss. Das Einzelwerk wird als
Repräsentant eines bestimmten Systems betrachtet: Die
Änderung dieser Bezugssystem markiert Verschiebungen,
die hier an Texten konkret festgemacht werden. 274 Sei‐
ten, broschiert (Sprache - Literatur und Geschichte. Studi‐
en zu Linguistik/Germanistik; Band 17/Universitätsverlag
Winter 2000). Best.-Nr. 13189 früher 33.- jetzt 3.30

Christine Anton: Selbstreflexivität der Kunsttheorie
in den Künstlernovellen des Realismus
An neun Künstlernovellen des bürgerlichen Realismus wird
der Zusammenhang von kunsttheoretischem Diskurs und
seiner literarischen Behandlung untersucht. IX,227 Seiten,
gebunden (North American Studies in Nineteenth-Century
German Literature and Culture; Vol. 23/Peter Lang 1998)
Mängelexemplar. Best.-Nr. 13348 statt 51.95 nur 5.19

Ludwig Jacobowski
Auftakt zur Literatur des 20. Jahrhunderts
Briefe aus dem Nachlaß von Ludwig Jacobowski. Hrsg.
von Fred B. Stern. Band 1: Die Briefe. Band 2: Einführung,
Kommentar, Bibliographie. Rund 650 Briefe des Schrift‐
stellers und Herausgebers/Redakteurs von Literaturzeit‐
schriften beleuchten die literarische Welt an der Wende
zum 20. Jahrhundert. Zwei Bände, zus. 928 Seiten, Leinen
(Veröffentlichungen der Deutschen Akademie für Sprache
und Dichtung Darmstadt; Band 47/Lambert Schneider
1974). Best.-Nr. 13404 früher 49.- jetzt 4.90

Literatur intermedial
Paradigmenbildung zwischen 1918 und 1968. Hrsg. von
Wolf Gerhard Schmidt und Thorsten Valk. 20 Beiträge zu
Werken von Kafka, Th. Mann, Döblin, Musil, Benn, Celan,
Heiner Müller und anderen Autoren erweisen Intermediali‐
tät als zentrales Phänomen im Kunstdiskurs des 20. Jahr‐
hunderts und führen zu einer Neubewertung etablierter
Werk-, Gattungs- und Epochenmodelle. VII,441 Seiten mit
66 Abb., gebunden (spectrum Literaturwissenschaft /spec‐
trum Literature 19/de Gruyter 2009) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13152 statt 119.95 nur 11.99

Vivan Liska
Die Dichterin und das schelmische Erhabene
Else Lasker-Schülers Die Nächte Tino von Bagdads. In
dieser theoretisch fundierten und textnahen Untersuchung
erweist sich Lasker-Schülers Prosaband als autobiogra‐
phisch inspirierte, poetische Rebellion, die heutige Auffas‐
sungen der Beziehung von Weiblichkeit und Schrift vor‐
wegnimmt. 176 Seiten, broschiert (Francke Verlag 1998).
Best.-Nr. 13201 früher 24.- jetzt 2.40

Wolfgang Frommel, Friedrich W. Buri
Briefwechsel 1933-1984
Hrsg. und eingeleitet von Stephan C. Bischoff. Die über
400 Stücke umfassende Korrespondenz zeugt von einer
lebenslangen, von der Dichtung geprägten Freundschaft
und wird hier vollständig ediert, versehen mit einer Einlei‐
tung und ergänzt um weitere Briefe Frömmels. 919 Seiten
mit 20 Abb., gebunden (Castrum Peregrini. N.F.; Band 10/
Wallstein Verlag 2017) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13403 statt 59.90 nur 5.99

Manfred Franke: Jenseits der Wälder
Der Schriftsteller Ernst Wiechert als politischer Redner und
Autor. Die quellenfundierte Studie unterzieht die Legenden
um Wiecherts Person einer wissenschaftlichen Kritik. 247
Seiten mit Abb., broschiert (SH-Verlag 2003) Mängelexem‐
plar. Best.-Nr. 13300 statt 19.80 nur 1.98

Irene B. Compton: Kritik des Kritikers
Bölls Ansichten eines Clowns und Kleists "Marionettenthe‐
ater". Die Studie untersucht die Rolle des Marionettenkom‐
plexes in Bölls Roman und zeigt, dass der Clown als satiri‐
sches Objekt für Kritik an der Kulturgläubigkeit der Deut-
schen fungiert. 187 Seiten, gebunden (Studies in Modern
German Literature; Band 89/Peter Lang 1998) Mängelex‐
emplar. Best.-Nr. 13347 statt 48.95 nur 4.89

Frank Thomas Grub: ›Wende‹ und ›Einheit‹
im Spiegel der deutschsprachigen Literatur
Ein Handbuch. Band I: Untersuchungen. Band II: Bibliogra‐
phie. Band I informiert über den sich nach 1989 rapide ver‐
ändernden Literaturbetrieb, sprachliche Aspekte der "Wen‐
de" und wesentliche Feuilletondebatten. Band II enthält
eine umfangreiche Bibliografie von Primär- und Sekundär‐
texten. Zwei Bände, zus. XXIV,1.038 Seiten, gebunden
(Walter de Gruyter Verlag 2003) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13191 statt 299.95 nur 19.99

Literatur- und Kulturwissenschaften
Jian Wang: Die Dienerfigur
in deutschen und chinesischen Theaterstücken
Zum Phänomen der Komik im theatralischen Kommunika‐
tionsmodell. Auf Basis einer vergleichenden Analyse deut‐
scher und chinesischer Theatertradition gelangt der Autor
zu einem eigenen theatralischen Kommunikationsmodell.
VII,241 Seiten mit einigen Tab., broschiert (euro-sinica;
Band 9/Peter Lang Verlag 1999) Mängelexemplar.
Best.-Nr. 13353 statt 61.95 nur 6.19

Zwischen den Fronten
Positionskämpfe europäischer Intellektueller im 20. Jahr‐
hundert. Hrsg. von Ingrid Gilcher-Holtey. Der Band erfasst
Entwicklungstendenzen nationaler literarischer Felder im
20. Jahrhundert und zugleich Internationalisierungsprozes‐
se und deren Auswirkungen auf die literarischen Felder.
434 Seiten, gebunden (Akademie Verlag 2006) leichte La‐
gerspuren. Best.-Nr. 13156 statt 74.95 nur 7.49

Luis Vaz de Camões: Os Lusíadas
Reprint der Ausgabe Lissabon 1572. Der Band macht den
Erstdruck dieses herausragenden Epos des portugiesi‐
schen Nationaldichters zugänglich - ein zentrales Werk der
Renaissancedichtung. 378 Seiten, Leinen (Olms Verlag
1985). Best.-Nr. 13222 statt 62.- nur 2.-

Nicolas Edme Rétif de la Bretonne
La vie de mon père
Reprint der Ausgabe Neuchâtel 1779. Zwei Bände in ei‐
nem, zus. 291 Seiten und 16 Tafeln, Leinen (Olms Verlag
1979). Best.-Nr. 13138 statt 54.- nur 5.40

J. G. Patterson: A Zola Dictionary
The characters of the Rougon-Macquart novels of Emile
Zola. Reprint der Ausgabe London/New York 1912. XI,232
Seiten, Leinen (Olms Verlag 1973).
Best.-Nr. 13144 statt 39.80 nur 3.98
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Worte und Wörter
Beiträge zur deutschen und rumäniendeutschen Wortkun‐
de. Hrsg. von Ioan Lăzărescu und Hermann Scheuringer.
Die Beiträge befassen sich mit Historischem und auch mit
ganz aktuellen sprachlichen Entwicklungen in beiden Spra‐
chen, mit Fachsprachen und auch mit den deutschen
Mundarten Rumäniens. 296 Seiten, Leinen (Forschungen
zur deutschen Sprache in Mittel-, Ost- und Südosteuropa;
Band 1/Stutz Verlag 2013).
Best.-Nr. 13325 früher 48.- jetzt 4.80

Paratexte in Literatur, Film, Fernsehen
Hrsg. von Klaus Kreimeier und Georg Stanitzek. Unter Mit‐
arbeit von Natalie Binczek. Ein besonderer Akzent des
Bandes liegt im intermedialen Vergleich von Literatur, Film
und Fernsehen sowie in einer entsprechenden Verschrän‐
kung interdisziplinärer Perspektiven. VIII,304 Seiten mit 48
Abb., gebunden (LiteraturForschung/Akademie Verlag
2004) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13319 früher 109.95 jetzt 10.99

Russische Proto-Narratologie
Texte in kommentierten Übersetzungen. Hrsg. von Wolf
Schmid. Der Sammelband enthält kommentierte und anno‐
tierte deutsche Übersetzungen von zwölf theoretischen
Texten aus der russischen Vorgeschichte der Narratologie.
Die Texte, durchweg präformalistischer, formalistischer,
formalismusnaher oder strukturalistischer Provenienz, sind
zwei kardinalen Themen der russischen Proto-Narratologie
gewidmet: dem "Sujet" und dem werkimmanenten abstrak‐
ten Autor. XV,330 Seiten, gebunden (Narratologia; Vol. 16/
Walter de Gruyter Verlag 2009) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13186 statt 179.95 nur 17.99

Hanno-Walter Kruft
Alfred Pringsheim, Hans Thoma, Thomas Mann
Eine Münchner Konstellation. 24 Seiten und 38 Farb- und
s/w-Tafeln, Großformat, broschiert (Abhandlungen der
Bayerischen Akademie der Wissenschaften; Philoso‐
phisch-historische Klasse, N.F.; Heft 107/Verlag der Baye‐
rischen Akademie der Wissenschaften/C.H. Beck 1993).
Best.-Nr. 13248 früher 40.- jetzt 4.-

Sprachwissenschaft
Klaus Strunk: Typische Merkmale
von Fragesätzen und die altindische 'Pluti'
134 Seiten, broschiert (Sitzungsberichte der Bayerischen
Akademie der Wissenschaften; Philosophisch-historische
Klasse; Jahrgang 1983, Heft 8/Verlag der Bayerischen
Akademie der Wissenschaften/C. H. Beck 1983).
Best.-Nr. 13178 früher 18.50 jetzt 1.85

Klaus Strunk: Zum Postulat 'vorhersagbaren'
Sprachwandels bei unregelmäßigen
oder komplexen Flexionsparadigmen
53 Seiten, broschiert (Sitzungsberichte der Bayerischen
Akademie der Wissenschaften; Philosophisch-historische
Klasse; Jahrgang 1991, Heft 6/Verlag der Bayerischen
Akademie der Wissenschaften/C. H. Beck 1991).
Best.-Nr. 13179 früher 7.80 jetzt 0.78

Jan Henrik Holst: Armenische Studien
Die hauptsächlich sprachgeschichtlich ausgerichtete Ar‐
beit zum Altarmenischen behandelt unter anderem Aus-
sprache und Entstehung der Sprache und Aspekte ihrer
phonetischen und morphologischen Entwicklung. 320 Sei‐
ten, broschiert (Harrassowitz Verlag 2009).
Best.-Nr. 13382 statt 64.- nur 6.40

Reinhold Möller: Niedersächsische
Siedlungsnamen und Flurnamen mit k-Suffix
und s-Suffix in Zeugnissen vor dem Jahre 1200
Die in diesem Band behandelten Namen stammen aus vor‐
germanischer Zeit und weisen oft verwandte Bildungen in
weiten Teilen Europas auf, weshalb sie auch als "alteuro‐
päisch" bezeichnet werden. 80 Seiten, broschiert (Studien
zur Namenforschung/Universitätsverlag Winter 2000).
Best.-Nr. 13196 früher 20.- jetzt 2.-

Johann Kromayer: Deutsche Grammatica
Zum newen Methodo/ der Jugend zum besten/ zugerichtet.
Für die Weymarische Schuel, Auff sonderbaren Fürstl. Sn.
Befehl. Reprint der Ausgabe Weimar 1618. [7],88 Seiten,
broschiert (Documenta Linguistica. Reihe IV: Deutsche
Grammatiken des 16. bis 18. Jahrhunderts/Olms Verlag
1986). Best.-Nr. 13400 statt 24.80 nur 2.48

Das Denken der Sprache
und die Performanz des Literarischen um 1800
Hrsg. von Stephan Jaeger und Stefan Willer. Die Beiträge
behandeln neben Strategien des Selbstvollzugs in roman‐
tischer Lyrik, Prosa und Dramatik auch performative As‐
pekte in der zeitgenössischen Philosophie, Naturwissen‐
schaft, Philologie und Staatstheorie. 256 Seiten, broschiert
(Stiftung für Romantikforschung; Band 10/Königshausen &
Neumann 2000) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13277 statt 30.- nur 3.-

August Engelien
Grammatik der neuhochdeutschen Sprache
Hrsg. unter Mitwirkung von Hermann Jantzen. Reprint der
5. Auflage Berlin 1902. VIII,619 Seiten, Leinen (Documen‐
ta Linguistica. Reihe [V]: Grammatiken des 19. Jahrhun‐
derts/Olms Verlag 1972) Lagerspuren.
Best.-Nr. 13145 statt 84.- nur 8.40

Eduard Kolb, Beat Glauser,
Willy Elmer, Renate Stamm: Atlas of English Sounds
The maps cover the stressed vowel sounds of English. 323
Seiten, Großformat, gebunden (A. Francke Verlag 1979).
Best.-Nr. 13176 früher 84.- jetzt 8.40

Josef Simon: Zeichenversionen
Über analytische und synthetische Hypothesen. 29 Seiten,
broschiert (Jenaer Philosophische Vorträge und Studien;
Band 18/Palm & Enke Verlag 1996).
Best.-Nr. 13184 früher 9.- jetzt 0.90

Kathrin Glüer: Sprache und Regeln
Zur Normativität von Bedeutung. Die Autorin wendet sich
gegen die sprachphilosophische Normativitätsthese und
versucht auf der Grundlage eines nicht-reduktiven Ver‐
ständnisses von Bedeutung zu zeigen, dass Normen oder
Regeln nicht in den elementaren "Zirkel" intentionaler Be‐
griffe gehören. 250 Seiten, gebunden (Akademie Verlag
1999) Einband teilweise lichtrandig.
Best.-Nr. 13306 früher 49.80 jetzt 4.98

Explorations of Phase Theory:
Interpretation at the Interfaces
Edited by von Kleanthes K. Grohmann. The chapters in this
volume collectively contribute to a better understanding of
the mapping from syntax to PF on the one hand, especially
issues concerning prosody and Spell-Out, and semantic in‐
terpretation at LF on the other, including interpretive and
architectural issues of more conceptual nature. 282 Seiten,
gebunden (Interface Explorations; Vol. 17/Walter de Gruy‐
ter Verlag 2009) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13154 statt 179.95 nur 9.95

Jüdische Religion, Kultur und
Geschichte/Antisemitismus/Shoah
Fragments of a Samaritan Targum
Ed. from a Bodleian ms. with an introduction, containing a
sketch of Samaritan history, dogma, and literature by John
W. Nutt. Reprint der Ausgabe London 1874. VIII,172 Sei‐
ten englischsprachige Einführung und 84 Seiten hebräi‐
scher Text, broschiert (Olms Verlag 1980).
Best.-Nr. 13109 statt 29.80 nur 2.98

The Jerusalem Talmud. Fourth Order: Neziqin נזיקין
English/Hebrew. Tractates Bava Qamma, Bava Meṣi'a,
and Bava Batra. Edition, translation, and commentary by
Heinrich W. Guggenheimer. Volume 13 of the edition of the
complete Jerusalem Talmud. XVI,763 Seiten, Leinen (Stu‐
dia Judaica; Band 45/Walter de Gruyter Verlag 2008) leich‐
te Lagerspuren. Best.-Nr. 13193 früher 300.- jetzt 30.-

Ephraim von Bonn: Hymnen und Gebete
Ins Deutsche übersetzt und kommentiert von Hans-Georg
Mutius. XVIII,205 Seiten, broschiert (Judaistische Texte
und Studien; Band 11/Olms Verlag 1989) leicht ange‐
schmutzt. Best.-Nr. 13110 statt 24.80 nur 2.48

Lesarten des jüdisch-christlichen Dialoges
Festschrift zum 70. Geburtstag von Clemens Thoma. Hrsg.
von Silvia Käppeli. 26 Beiträge, davon acht in englischer
Sprache, beleuchten die vielfältigen Facetten der Ge‐
schichte des Gesprächs zwischen Juden und Christen so‐
wie zwischen Synagoge und Kirche. 369 Seiten, gebunden
(Judaica et Christiana; Band 20/Peter Lang 2002) Mängel-
exemplar. Best.-Nr. 13355 statt 104.95 nur 4.95
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Jutta Braden
Konvertiten aus dem Judentum in Hamburg 1603-1760
Esdras Edzardis Stiftung zur Bekehrung der Juden von
1667. Die Autorin untersucht die Geschichte der Stiftung
und die gravierenden sozialen und wirtschaftlichen Verän‐
derungen für die Konvertiten. 518 Seiten mit vier Tafeln, 8
Tab. und einer CD-ROM, gebunden (Hamburger Beiträge
zur Geschichte der deutschen Juden; Band 47/Wallstein
Verlag 2016) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13284 statt 46.- nur 4.60

Falk Wiesemann
Antĳüdischer Nippes und populäre "Judenbilder"
Die Sammlung Finkelstein. Katalog zur Ausstellung im Jü‐
dischen Museum Hohenems. Im Vordergrund der Samm‐
lung Finkelstein stehen dreidimensionale Objekte, den
Rest bilden Zeichnungen, Aquarelle und Gemälde. Bei den
Objekten handelt es sich fast ausschließlich um Unikate.
255 Seiten mit 382 Abb., Großformat, gebunden (Jüdi‐
sches Museum Hohenems/Klartext Verlag 2005).
Best.-Nr. 13130 früher 29.90 jetzt 2.99

Erich Unger
Vom Expressionismus zum Mythos des Hebräertums
Schriften 1909 bis 1931. Hrsg. von Manfred Voigts. Der
Band enthält teilweise bislang unveröffentlichte Aufsätze
Erich Ungers. Mit der Edition wird der Einfluß auf Walter
Benjamin deutlich. XVIII,151 Seiten, broschiert (Königs‐
hausen & Neumann 1992) leicht berieben und ange‐
schmutzt. Best.-Nr. 13292 früher 28.- jetzt 2.80

W. B. van der Grĳn Santen
Die Weltbühne und das Judentum
Eine Studie über das Verhältnis der Wochenschrift Die
Weltbühne zum Judentum, hauptsächlich die Jahre 1918-
1926 betreffend. 295 Seiten mit 7 Abb., broschiert (Königs‐
hausen & Neumann 1994).
Best.-Nr. 13266 früher 37.- jetzt 3.70

Lorenz Peiffer, Henry Wahlig
Juden im Sport während des Nationalsozialismus
Ein historisches Handbuch für Niedersachsen und Bre‐
men. Mehr als 40 Lokalstudien zeigen, wie vielfältig jüdi‐
sche Sportlerinnen und Sportler sich vor 1933 paritäti‐
schen Vereinen engagierten, wie sie dann isoliert und
ausgeschlossen wurden, aber auch selbstorganisierte jüdi‐
sche Sportvereine gründeten. 411 Seiten mit 70 Abb., ge‐
bunden (Wallstein Verlag 2012) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13139 statt 34.90 nur 3.49

Julia Franke: Paris - eine neue Heimat?
Jüdische Emigranten aus Deutschland 1933-1939. Die Ar‐
beit, die Struktur- und Erfahrungsgeschichte verbindet,
entwickelt ein weites und differenziertes, lebendiges und
oft unerwartetes Panorama der deutsch-jüdischen Emigra‐
tion nach Frankreich. 423 Seiten mit 31 Abb., broschiert
(Zeitgeschichtliche Forschungen; Band 5/Duncker & Hum‐
blot 2000) Mängelexemplar.
Best.-Nr. 13286 früher 39.90 jetzt 3.99

Karolin Machtans
Zwischen Wissenschaft und autobiographischem
Projekt: Saul Friedländer und Ruth Klüger
Der Band untersucht die autobiographischen Texte von
Saul Friedländer und Ruth Klüger im Kontext ihres wissen‐
schaftlichen Werkes. XII,291 Seiten, broschiert (Conditio
Judaica; Band 73/Niemeyer Verlag 2009) leichte Lager‐
spuren. Best.-Nr. 13195 statt 104.95 nur 10.49

Bild dir dein Volk!
Axel Springer und die Juden. Hrsg. von Fritz Backhaus et
al. Der Begleitband zur Ausstellung (Frankfurt/M. 2012) be‐
leuchtet Springers Rolle in politischen Konstellationen und
öffentlichen Kontroversen in Hinblick auf seine pro-jüdi‐
sche und pro-israelische Haltung. 224 Seiten mit 23 Farb-
und 39 s/w-Tafeln, broschiert (Schriftenreihe des Fritz Bau‐
er Instituts; Band 29/Wallstein Verlag 2012) leichte Lager‐
spuren. Best.-Nr. 13131 statt 19.90 nur 1.99

Hans-Joachim Schoeps: Gesammelte Schriften. Band 1
Jüdischer Glaube in dieser Zeit. Geschichte der jüdischen
Religionsphilosophie in der Neuzeit. Jüdisch-christliches
Religionsgespräch in neunzehn Jahrhunderten. Reprint
der Ausgaben Berlin 1932, 1935 und Frankfurt a.M. 1949.
Mit einer Einleitung von Friedrich Wilhelm Kantzenbach.
Drei Bände in einem, zus. XX,388 Seiten, Leinen (Hans-
Joachim Schoeps. Gesammelte Schriften. Abt.1; Band 1/
Olms 1990). Best.-Nr. 13226 statt 74.- nur 7.40

Hezy Mutzafi: The Jewish Neo-Aramaic
Dialect of Betanure (Province of Dihok)
Description of one of the most archaizing Jewish Neo-Ara‐
maic varieties and member of the Lishana Deni dialect
cluster, with a large and variegated corpus of texts.
XIX,412 Seiten, gebunden (Semitica Viva; Vol. 43/Harras‐
sowitz 2008). Best.-Nr. 13388 früher 78.- jetzt 7.80

Geschichte und Kultur Osteuropas/
Slavistik
Сказания о святых Борисе и Глебе
Сильвестровский список XIV в. По поручению и на
иждивении Имп. Археологическаго общества издал И.
И. Срезневский. Reprint der Ausgabe St. Petersburg
1860. Текст рукописи на древнерусском языке. Legen‐
den über die Heiligen Boris und Gleb. Die Liste von Sylves‐
ter aus dem 14. Jahrhundert, für die Archäologische Ge‐
sellschaft hrsg. von I. I. Sreznevskĳ. Faksimile der altrus-
sischen (altostslawischen) Handschrift mit Transkription
und einem Vorwort. XXVI Seiten, 90 Spalten und 147 Fak‐
similetafeln, Großformat, Leinen (Olms Verlag 2003).
Best.-Nr. 13411 statt 78.- nur 7.80

Die Konstruktion der Vergangenheit
Geschichtsdenken, Traditionsbildung und Selbstdarstel‐
lung im frühneuzeitlichen Ostmitteleuropa. Hrsg. von Joa‐
chim Bahlcke und Hans Strohmeier. 14 Aufsätze untersu‐
chen im Sinne einer komparativen Nationalismusforschung
die Bildung und Veränderung politischer Identitäten und
fragen nach Formen der Aneignung von Vergangenheit.
364 Seiten mit Abb., broschiert (Zeitschrift für Historische
Forschung; Beiheft 29/Duncker & Humblot 2002) Filzstifts‐
triche auf Schnitt. Best.-Nr. 13269 statt 79.90 nur 7.99

1917 - Революция/Revolution.
Russland und die Folgen. Essays
Hrsg. vom Deutschen Historischen Museum und dem
Schweizerischen Nationalmuseum. Zwölf Aufsätze bieten
ein umfassendes Bild der Auswirkungen der Russischen
Revolution auf Russland, auf Europa und auf die Welt aus
unterschiedlichen Perspektiven. 200 Seiten mit 70 Abb.,
Großformat, gebunden (Sandstein Verlag 2017).
Best.-Nr. 13395 früher 34.- jetzt 3.40

Olgierd Kiec: Die evangelischen Kirchen
in der Wojewodschaft Posen (Poznań) 1918-1939
Aus dem Polnischen von Siegfried Schmidt. Differenzierte
Darstellung des Wirkens der evangelischen Konfessionen
in der Zwischenkriegszeit, mit Analyse der Nationalitäten-
und Berufsstruktur und der politisch-nationalen Aktivitäten.
VI,262 Seiten, Leinen (Deutsches Historisches Institut
Warschau. Quellen und Studien; Band 8/Harrassowitz Ver‐
lag 1998). Best.-Nr. 13385 früher 49.- jetzt 4.90

Natali Stegmann
Kriegsdeutungen - Staatsgründungen - Sozialpolitik
Der Helden- und Opferdiskurs in der Tschechoslowakei
1918-1948. Stegmann zeigt, wie im Ersten Weltkrieg die
Legionäre zum staatsbürgerlichen Vorbild wurden und wel‐
che Folgen dies für die Ausgestaltung der Sozialpolitik und
der Kriegsgeschädigtenfürsorge hatte. 304 Seiten, gebun‐
den (Oldenbourg Verlag 2010) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13243 statt 74.95 nur 7.49

Grenzüberschreitungen
Traditionen und Identitäten in Südosteuropa. Festschrift für
Gabriella Schubert. Hrsg. von Wolfgang Dahmen, Petra
Himstedt-Vaid und Gerhard Ressel. 54 Beiträge, weit über‐
wiegend in deutscher Sprache, aus Balkanologie, Südsla‐
wistik, Südosteuropastudien, Rumänischer Philologie, By‐
zantinistik, Religionswissenschaft, Soziologie und südost-
europäischer Geschichte. VIII,698 Seiten, gebunden (Bal‐
kanologische Veröffentlichungen; Band 45/Harrassowitz
Verlag 2008). Best.-Nr. 13389 früher 78.- jetzt 7.80

Ksenĳa Cvetković-Sander: Sprachpolitik und nationale
Identität im sozialistischen Jugoslawien (1945-1991)
Serbokroatisch, Albanisch, Makedonisch und Slowenisch.
Die detaillierte Analyse umfangreichen Materials zeigt,
dass sich im gesamten Zeitraum Nationalitätenkonflikte als
Sprachstreitigkeiten niederschlugen, und untersucht, war‐
um die politische Führung kein kohärentes Sprachkonzept
entwickelte. 453 Seiten, gebunden (Balkanologische Ver‐
öffentlichungen; Band 50/Harrassowitz Verlag 2011).
Best.-Nr. 13386 statt 76.- nur 7.60
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Claudia Nitschke: Die Novgoroder
Namenlandschaft zu Beginn des 17. Jahrhunderts
Analyse des Personennamenmaterials mit dem Ziel, den
Entwicklungsstand der altrussischen Anthroponymie zu
Beginn des 17. Jahrhunderts nachzuzeichnen. 301 Seiten
mit 22 Tab., broschiert (Slavistische Beiträge; Band 448/
Verlag Otto Sagner 2006) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13338 früher 30.- jetzt 3.-

Fedor B. Poljakov, Carmen Sippl
Dramen der russischen Moderne
in unbekannten Übersetzungen Henry von Heiselers
Die Erstedition der Übersetzungen von Dramen Sologubs
und Dymovs dokumentiert Heiselers Beschäftigung mit
dem russischen Drama der Moderne. Im Anhang Heiselers
Eigenübertragung seines „Grischa“ ins Russische. 162
Seiten mit 7 Tafeln, broschiert (Slavistische Beiträge; Band
399/Verlag Otto Sagner 2000) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13333 früher 20.- jetzt 2.-

Дмитрий Александрович Пригов
Собрание стихов. Том седьмой
Том 7: 1983. No. 1439-1819. Hrsg. von Brigitte Obermayr.
Die Gedichte liegen in russischer Sprache vor, ergänzt
durch ein deutschsprachiges Nachwort. X,428 Seiten, bro‐
schiert (Wiener Slawistischer Almanach; Sonderband 88/
Gesellschaft zur Förderung Slawistischer Studien/Biblion
Verlag 2016) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13336 früher 29.- jetzt 2.90

Pavlína Rychterová: Die Offenbarungen
der heiligen Birgitta von Schweden
Eine Untersuchung zur alttschechischen Übersetzung des
Thomas von Štítné (um 1330 - um 1409). Die Untersu‐
chung beschäftigt sich mit der Verbreitung und Rezeption
der Offenbarungen im spätmittelalterlichen Böhmen, be‐
leuchtet Leben und Werk Thomas' von Štítnýs und analy‐
siert seine Arbeitsweise, indem Lang- und Kurzfassung
seiner Übersetzung und des lateinischen Originaltextes
gegenübergestellt werden. 290 Seiten, gebunden (Beihef‐
te zum Archiv für Kulturgeschichte; Band 58/Böhlau Verlag
2004). Best.-Nr. 13321 früher 39.90 jetzt 3.99

Wolfgang Hock: Der Flexionsakzent
im mittelbulgarischen Evangelie 1139 (NBKM)
Teil 1: Akzentgrammatik. Teil 2: Akzentwörterbuch. Umfas‐
sende Untersuchung mit dem Ziel der Rekonstruktion des
Akzentsystems eines bulgarisch-kirchenslavischen Tetra-
evangeliums vom Ende des 14. Jahrhunderts. Zwei Bände,
zus. XII,945 Seiten mit 7 Tafeln, Leinen (Sagners Slavisti‐
sche Sammlung; Band 19/Verlag Otto Sagner 1992) leich‐
te Lagerspuren. Best.-Nr. 13337 nur 2.-

Leszek Kołakowski: Der Himmelsschlüssel
Erbauliche Geschichten nach der Heiligen Schrift zur Be‐
lehrung und Warnung. Aus dem Polnischen von Wanda
Bronska-Pampuch. 17 Parabeln lassen unterschiedliche
Deutungen zu - geht es um Gott? Um Stalin? Um das Prin‐
zip der Herrschaft, die zwar viel Macht aber nur wenig Ver‐
nunft hat? 105 Seiten, gebunden (Bibliothek Suhrkamp
207/Suhrkamp Verlag 1978) Mängelexemplar.
Best.-Nr. 13342 früher 8.80 jetzt 0.88

Martin Bergmann
Eine diskursanalytische Betrachtung des rok-samizdat
in der Sowjetunion und ihren Nachfolgestaaten in der Peri‐
ode zwischen 1967 und 1994. In exemplarischen Analysen
wird die kulturelle Formation, die sich hinter dem (Rock-)
Musik-bezogenen Samizdat verbirgt, und ihr spezifischer
Diskurs untersucht. 235 Seiten mit 34 Tab., broschiert (Sla‐
vistische Beiträge; Band 384/Otto Sagner 1999) leichte La‐
gerspuren. Best.-Nr. 13334 früher 22.50 jetzt 2.25

Personalität und Person
Hrsg. von Helmut Jachnow u.a. Einige Beiträge auf Rus‐
sisch. Die Beiträge befassen sich mit ausgewählten funkti‐
onal-semantischen und semantisch-grammatischen Kate‐
gorien. XII,333 Seiten, gebunden (Slavistische Studienbü-
cher. N.F.; Band 9/Harrassowitz Verlag 1999).
Best.-Nr. 13326 früher 99.- jetzt 4.90

Marĳa Korom: Kroatisch für die Mittelstufe
Lese- und Übungstexte. Die 17 Lesestücke des Lehrwerks
ermöglichen eine erste Begegnung mit der kroatischen Ge‐
genwartsliteratur. 3., neu bearbeitete und erweiterte Aufla‐
ge. VIII,266 Seiten, broschiert (Slavistische Beiträge; Band
369/Studienhilfen; Band 8/Verlag Otto Sagner 2005).
Best.-Nr. 13332 früher 17.40 jetzt 1.74

Piotr Kocyba
Sprachenkampf, Sprachkontakt und Sprachstatus
Polnische Perspektiven auf das Idiom der Oberschlesier.
Die Arbeit stellt Akteure und Axiome der polnischsprachi‐
gen Dialektologie dar, unternimmt die Beschreibung des
Oberschlesisch-Polnischen als ein Kreol und behandelt
den sprachplanerischen Ausbau des Oberschlesisch-Pol‐
nischen. 305 Seiten, broschiert (Specimina Philologiae
Slavicae; Band 184/Verlag Otto Sagner 2015).
Best.-Nr. 13335 früher 36.- jetzt 3.60

Orientalistik
Werner Diem: Studien zu Überlieferung
und Intertextualität der altarabischen Dichtung
Das Mantelgedicht Ka'b ibn Zuhayrs. Band I: Studien.
Band II: Texte. Band I liefert neben der Edition und Über‐
setzung des Gedichtes und einer Erörterung seiner Entste‐
hungsumstände eine detaillierte Darstellung der Überliefe‐
rung auf der Grundlage einer in Band II gebotenen Syn-
opse. Zwei Bände, zus. XVIII,679 Seiten, Leinen (Harras‐
sowitz 2010). Best.-Nr. 13384 statt 168.- nur 16.80

Barbara Jändl: Altsüdarabische Inschriften auf Metall
Die Untersuchung erschließt die bis dato publizierten In‐
schriften und behandelt in einem umfangreichen material‐
analytischen Teil die verschiedenen Möglichkeiten der
Schriftgestaltung in Metall. 246 Seiten mit 37 Textabb. und
25 Farbtafeln, Großformat, gebunden (Epigraphische For‐
schungen auf der Arabischen Halbinsel; Band 4/Wasmuth
Verlag 2009). Best.-Nr. 13364 früher 45.- jetzt 4.50

Katajun Amirpur: Reformislam
Der Kampf für Demokratie, Freiheit und Frauenrechte.
Amirpur schildert die Geschichte des Reformislams, macht
mit seinen Vordenkern bekannt, und zeigt, dass es einen
modernen Islam gibt. 2., durchgesehene und erweiterte
Auflage. 256 Seiten mit 5 Abb., broschiert (C.H. Beck Pa‐
perback 6075/C.H. Beck 2018) Mängelexemplar.
Best.-Nr. 13372 früher 16.95 jetzt 1.69

Arnim Heinemann
Der libanesische Dichter Ḫalīl Ḥāwī
Poetologische und ideengeschichtliche Analysen anhand
seiner wichtigsten Gedichtsammlungen. Umfassende Un‐
tersuchung der sprachlichen, rhetorischen. poetologischen
und ideengeschichtlichen Charakteristika anhand von Bei‐
spielen aus dem Gesamtwerk. 389 Seiten, broschiert (Ara‐
bistische Texte und Studien; Band 16/Olms Verlag 2003).
Best.-Nr. 13118 statt 48.- nur 4.80

Humor in der arabischen Kultur/
Humor in Arabic Culture
Hrsg. von Georges Tamer. Nach der Bestimmung des Stel‐
lenwerts des Humor nach jüdischen und christlichen Äuße‐
rungen wird die große Bandbreite an Humorvollem in der
klassischen arabischen Literatur in den Blick genommen
und das den vielfältigen Ausdrucksformen zu Grunde lie‐
gende Verbindende herausgearbeitet. XX,387 Seiten, ge‐
bunden (Walter de Gruyter Verlag 2009) leichte Lagerspu‐
ren. Best.-Nr. 13190 statt 134.95 nur 13.49

Franz Babinger: Der Quellenwert der Berichte
über den Entsatz von Belgrad am 21./22. Juli 1456
69 Seiten mit einer Abb. und einer Tafel, broschiert (Sit‐
zungsberichte der Bayerischen Akademie der Wissen‐
schaften; Philosophisch-historische Klasse; Jahrgang
1957, Heft 6/Verlag der Bayerischen Akademie der Wis‐
senschaften/C. H. Beck 1957) unaufgeschnitten.
Best.-Nr. 13133 nur 1.-

Otto G. von Wesendonk
Urmensch und Seele in der iranischen Überlieferung
Ein Beitrag zur Religionsgeschichte des Hellenismus. Re‐
print der Ausgabe Hannover 1924. 214 Seiten, broschiert
(Biblio Verlag 1971) unaufgeschnitten.
Best.-Nr. 13213 früher 24.60 jetzt 2.46

Wilhelm Eilers
Geographische Namengebung in und um Iran
Ein Überblick in Beispielen. 67 Seiten, broschiert (Sit‐
zungsberichte der Bayerischen Akademie der Wissen‐
schaften; Philosophisch-historische Klasse; Jahrgang
1982, Heft 5/Verlag der Bayerischen Akademie der Wis‐
senschaften/C. H. Beck 1982).
Best.-Nr. 13177 früher 9.20 jetzt 0.92
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Bkaʾ ʾgyur gyi dkar chag, oder Der Index des Kandjur
Hrsg. von der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften
und bevorwortet von I. J. Schmidt. Reprint der Ausgabe St.
Petersburg 1845. Tibetischer Index mit einem deutschen
Vorwort. 215 Seiten, Leinen (Biblio Verlag 1988) leicht be‐
stoßen. Best.-Nr. 13212 früher 61.40 jetzt 6.14

Josef Deigner: Syntaktische Analyse
von Verbalpartizip und Infinitiv im modernen Tamil
Unter Berücksichtigung synthetischer und analytischer
Strukturen und des Verbalaspekts. Die Erörterung der bei‐
den Verbalkonstruktionen zeigt die Entwicklung des mo‐
dernen Tamil aus synthetischen Formen sowie die beson‐
dere Fruchtbarkeit des Aspektbegriffs als Beschreibungs-
grundlage. XXIII,495 Seiten, broschiert (Beiträge zur
Kenntnis südasiatischer Sprachen und Literaturen; Band
5/Harrassowitz Verlag 1998).
Best.-Nr. 13390 früher 124.- jetzt 12.40

Prinzip Monochrom
Lacke und Keramik der Song- und Qing-Zeit. Hrsg. von
Monika Kopplin, mit Beiträgen von Monique Crick et al.
Übersetzungen von Gabriele Turner und Marcel Saché.
Der reich illustrierte Band will das Phänomen monochro‐
mer Gestaltung in China vor ihrem gesellschaftlichen Hin‐
tergrund und den Einflüssen der Teekultur in ihren techno‐
logischen und ästhetischen Aspekten beleuchten. 187
Seiten mit 55 farbigen Textabb. und 82 Farbtafeln, Groß‐
format, gebunden (Fondation Baur/Museum für Lackkunst/
Hirmer 2008). Best.-Nr. 13392 früher 39.90 jetzt 3.99

Lixin Shao: Nietzsche in China
This volume analyzes the chinese responses to Nietzsche,
highlights most of them as coded political or social messa-
ges, and thus provides a psychological-philosophical ana‐
lysis of modern chinese intellectuals. VI,146 Seiten, gebun‐
den (Literature and the Sciences of Man; Vol. 11/Peter
Lang Verlag 1999) Mängelexemplar.
Best.-Nr. 13346 statt 46.95 nur 4.69

Claudia Waltermann: Die bebilderte
haikai-Anthologie Kagebôshi (1754)
Edition und Analyse. Schwerpunkte der Arbeit liegen auf
Transponierung und Übersetzung der haiku und haibun so‐
wie auf der Erstellung eines Kommentarteils, der den Jah‐
reszeitenwörtern (kigo) große Bedeutung beimisst. IX,370
Seiten mit 188 Abb., broschiert (Bunken. Studien und Ma‐
terialien zur japanischen Literatur; Band 11/Harrassowitz
2006). Best.-Nr. 13205 früher 68.- jetzt 6.80

Sozialwissenschaften
Leopold Ziegler: Zwischen Mensch und Wirtschaft
Reprint der Ausgabe Darmstadt 1927. Hrsg. von der Leo‐
pold-Ziegler-Stiftung. Die Aufsatzsammlung stellt ein Plä‐
doyer für eine humane Wirtschaft dar. XVIII,379 Seiten,
broschiert (Leopold Ziegler. Gesammelte Werke in Einzel‐
bänden; Band 1/Königshausen & Neumann 2001) leichte
Lagerspuren. Best.-Nr. 13279 statt 25.- nur 2.50

Thomas Noetzel: Authentizität als politisches Problem
Ein Beitrag zur Theoriegeschichte der Legitimation politi‐
scher Ordnung. Noetzel untersucht philosophische, politik‐
wissenschaftliche und soziologische Ansätze zur Authenti‐
zitätsforschung und ordnet sie in einen interdisziplinären
Rahmen ein. 187 Seiten, gebunden (Politische Ideen;
Band 9/Akademie Verlag 1999) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13244 früher 84.95 jetzt 8.49

Jürgen Hartmann
Das politische System der Europäischen Union
Eine Einführung. Der Autor führt in die Arbeits- und Funkti‐
onsweise der Brüsseler und Straßburger Institutionen ein
und nimmt insbesondere deren informelle Praktiken in den
Blick. 2., überarbeitete und aktualisierte Auflage. 221 Sei‐
ten mit 12 Tab., broschiert (Campus Studium/Campus Ver‐
lag 2009). Best.-Nr. 13328 früher 19.90 jetzt 1.99

Joachim Vahland: Max Webers entzauberte Welt
Beim Versuch, Webers intellektuelles Profil zu bestimmen,
geht der Autor mit der Weber-"Deutungsindustrie" hart ins
Gericht und arbeitet durch sorgsame Interpretation der
Weberschen Texte die Bedeutung des (durch Rickert ver‐
mittelten) deutschen Idealismus für Webers Konzept einer
Wirklichkeitswissenschaft heraus. 203 Seiten, broschiert
(Studien und Materialien zum Neukantianismus; Band 15/
Königshausen & Neumann 2001) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13276 statt 25.- nur 2.50

Ästhetik des Politischen - Politik des Ästhetischen
Hrsg. von Karlheinz Barck und Richard Faber. 14 Beiträge
einer Ringvorlesung beschreiben Verschiebungen im Ver‐
hältnis von Ästhetik und Politik. 289 Seiten, broschiert (Kö‐
nigshausen & Neumann 1999) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13278 statt 35.- nur 3.50

»Wenn die Chemie stimmt...«
Geschlechterbeziehungen und Geburtenplanung im Zeital‐
ter der »Pille«/Gender Relations and Birth Control in the
Age of the »Pill«. Hrsg. von Lutz Niethammer und Silke
Satjukow. 20 Beiträge, davon neun in englischer Sprache,
beleuchten die globalen Auswirkungen der 'Pille' in ihrem
sozialen und historischen Kontext. 423 Seiten mit 20 Abb.
und Tab., gebunden (Wallstein Verlag 2016) leichte Lager‐
spuren. Best.-Nr. 13402 statt 39.90 nur 3.99

Andreas Poenitsch: Bildung und Relativität
Konturen spätmoderner Pädagogik. Der Autor zeigt ein
spezifisch pädagogisches Relativitätsproblem seit der Mo‐
derne auf und analysiert die Konsequenzen. 151 Seiten,
broschiert (Königshausen & Neumann 2004) leichte Lager‐
spuren. Best.-Nr. 13289 statt 24.- nur 2.40

Franz K. Stanzel: Europäer
Ein imagologischer Essay. In diesem Essay werden die
wichtigsten Quellen für Vorstellungen vermeintlicher Natio‐
nalcharakter europäischer Völker von der Antike bis ins 18.
Jahrhundert hinein untersucht. 2. aktualisierte Auflage. 113
Seiten mit 12 Abb., gebunden (Universitätsverlag Winter
1998). Best.-Nr. 13192 früher 15.- jetzt 1.50

Europäische Wissensgesellschaft
Leitbild europäischer Forschungs- und Innovationspolitik?
Hrsg. von Bertram Schefold und Thorsten Lenz. Im Zen‐
trum des Bandes steht die Frage, inwieweit die Praxis der
Forschungs- und Innovationspolitik, insbesondere der Eu‐
ropäischen Union, vom Leitbild einer "Europäischen Wis‐
sensgesellschaft" bestimmt wird. 233 Seiten, gebunden
(Wissenskultur und gesellschaftlicher Wandel; Band 26/
Akademie Verlag 2008) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13242 früher 99.95 jetzt 9.99

Gerd Overbeck, Ulrich Niemann: Stigmata
Geschichte und Psychosomatik eines religiösen Phäno‐
mens. Nach einem geschichtlichen Rückblick gehen die
Autoren an einem aktuellen Fall der Frage der psychoso‐
matischen Entstehung von Stigmata nach. 108 Seiten mit
13 Abb., gebunden (Wissenschaftliche Buchgesellschaft
2012) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13375 statt 24.90 nur 2.49

Otto Luchterhandt: Grundpflichten
als Verfassungsproblem in Deutschland
Geschichtliche Entwicklung und Grundpflichten unter dem
Grundgesetz. Der Autor untersucht insbesondere, wo in
der Normenordnung die Grundpflichten ihre Begründung
und Herleitung finden und in welchem Verhältnis sie zu den
Grundrechten stehen. 646 Seiten, broschiert (Schriften
zum Öffentlichen Recht; Band 534/Duncker & Humblot
1988) schwarze Filzstiftstriche auf Schnitt.
Best.-Nr. 13141 früher 129.90 jetzt 12.99

Gottfried Dietze: Begriff des Rechts
96 Seiten, broschiert (Wissenschaftliche Abhandlungen
und Reden zur Philosophie, Politik und Geistesgeschichte;
Band 22/Duncker & Humblot 1997) Filzstiftstriche auf
Schnitt. Best.-Nr. 13149 früher 24.90 jetzt 2.49

Buch- und Bibliothekswissenschaft
Emil Weller: Lexicon Pseudonymorum
Wörterbuch der Pseudonymen aller Zeiten und Völker oder
Verzeichnis jener Autoren, die sich falscher Namen be‐
dienten. Reprint der 2. vermehrten und verbesserten Aufla‐
ge Regensburg 1886. X,627 Seiten, Leinen (Olms Verlag
1977). Best.-Nr. 13127 statt 118.- nur 11.80

Verzeichnis der deutschen mittelalterlichen
Handschriften in der Universitätsbibliothek Leipzig
Bearbeitet von Franzjosef Pensel. Zum Druck gebracht
von Irene Stahl. XXXI,521 Seiten, broschiert (Deutsche
Texte des Mittelalters; Band LXX: Verzeichnisse altdeut‐
scher Handschriften in der Deutschen Demokratischen Re‐
publik; Band 3/Akademie Verlag 1998) leichte Lagerspu‐
ren. Best.-Nr. 13175 früher 144.95 jetzt 14.49
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Rekonstruktion und Erschließung
mittelalterlicher Bibliotheken
Neue Formen der Handschriftenpräsentation. Hrsg. von
Andrea Rapp und Michael Embach. Ergebnisse eines
Workshops von Handschriften- und Bibliotheksforschern
2006 in Trier. X,186 Seiten mit 19 Farbabb., gebunden
(Beiträge zu den Historischen Kulturwissenschaften; Band
1/Akademie Verlag 2008) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13159 statt 74.95 nur 7.49

Die Handschriften der Staats-
und Stadtbibliothek Augsburg, 4° Cod 151-304
Beschrieben von Wolf Gehrt. Beschreibungen von 144 mit‐
telalterlichen und neuzeitlichen Handschriften; die mittelal‐
terlichen stammen fast ausschließlich aus dem 14. und 15.
Jahrhundert. XX,228 Seiten, broschiert (Handschriftenka‐
taloge der Staats- und Stadtbibliothek Augsburg; Band VII/
Harrassowitz Verlag 2005) unaufgeschnitten.
Best.-Nr. 13391 früher 68.- jetzt 6.80

Der Codex Vindobonensis 2681
aus dem bayerischen Kloster Wessobrunn um 1100
Diplomatische Textausgabe der Wiener Notker Psalmen,
Cantica, Wessobrunner Predigten und katechetischen
Denkmäler. Mit Konkordanzen und Wortlisten auf einer
CD. Hrsg. von Evelyn Scherabon Firchow. Die Ausgabe
bietet die Texte des vollständigen Codex in der erhaltenen
Reihenfolge. XLVIII,468 Seiten und vier Tafeln sowie eine
CD-ROM, Leinen (Olms Verlag 2009).
Best.-Nr. 13123 statt 148.- nur 14.80

Blockbücher des 15. Jahrhunderts
Eine Experimentierphase im frühen Buchdruck. Beiträge
der Fachtagung in der BSB München 2012. Hrsg. von Bet‐
tina Wagner. Elf Tagungsbeiträge widmen sich sowohl der
Materialität als auch den Inhalten der seltenen xylographi‐
schen Drucke. VI,361 Seiten mit 107 Abb. und 12 Tab.,
broschiert (Bibliothek und Wissenschaft; Band 46/Harras‐
sowitz 2013). Best.-Nr. 13387 früher 99.- jetzt 9.90

Barthold Heinrich Brockes (1680-1747)
im Spiegel seiner Bibliothek und Bildergalerie
Hrsg. von Hans-Georg Kemper, Uwe-K. Ketelsen und
Carsten Zelle. Der erste Band enthält Vorträge eines inter‐
disziplinären Arbeitsgespräches 1996 in der Herzog-Au‐
gust-Bibliothek, der zweite den Katalog der Brockes'schen
Bibliothek. Zwei Bände, zus. 527 Seiten, gebunden (Wol-
fenbütteler Forschungen; Band 80/Harrassowitz Verlag
1998). Best.-Nr. 13317 früher 89.- jetzt 8.90

Britta Constapel: Der Musikverlag
Johann André in Offenbach am Main
Studien zur Verlagstätigkeit von Johann Anton André und
Verzeichnis der Musikalien von 1800 bis 1840. Die gesam‐
te Produktion des Verlages ist mit allen 5.000 Titeln in der
Chronologie der Verlagsnummern katalogisiert (Plattennr.
1.400 bis 6.400). Erfasst sind Verlagsnummer, Komponist,
Kurztitel, Opusnummer, Preis, Datierung nebst Datie‐
rungsquelle und Bearbeiter. 651 Seiten, Leinen (Würzbur‐
ger Musikhistorische Beiträge; Band 21/Hans Schneider
Verlag 1998). Best.-Nr. 13260 früher 85.- jetzt 8.50

Jules Brivois
Bibliographie des ouvrages illustrés du XIXe siècle
Principalement des Livres à gravures sur Bois. Reprint der
Ausgabe Paris 1883. XIV,468 Seiten, Leinen (Olms Verlag
2004). Best.-Nr. 13113 statt 94.- nur 9.40

Verzeichnis der Breslauer
Universitätsschriften 1811-1885
Mit einem Anhange, enthaltend die außerordentlichen und
Ehrenpromotionen sowie Diplomerneuerungen. Im Auftrag
der Königlichen und Universitäts-Bibliothek zu Breslau be‐
arbeitet von Karl Pretzsch. Reprint der Ausgabe Breslau
1905. XV,387 Seiten, Leinen (Olms Verlag 1975) leichte
Lagerspuren. Best.-Nr. 13115 statt 78.- nur 7.80

Norbert Hopster, Petra Josting, Joachim Neuhaus
Literaturlenkung im «Dritten Reich»
Band 1. Eine Bibliographie. Band 2: Eine annotierte Biblio‐
graphie von Bibliographien. Erfasst werden einerseits ad‐
ministrative und akademische Texte und Quellen sowie
Empfehlungs-, Ablehnungs- und Bestandslisten aus der
NS-Zeit, andererseits nach 1945 erschienene Forschungs‐
literatur zum Thema der Literaturlenkung. Zwei Bände,
zus. XVIII,816 Seiten, broschiert (Olms 1993/94) leichte
Lagerspuren. Best.-Nr. 13182 statt 138.- nur 13.80

Kunst
Michael Pfrommer: Untersuchungen zur Chronologie
früh- und hochhellenistischen Goldschmucks
Die Studie gilt vor allem Schmuckformen, die sich im aus‐
gehenden 4. Jahrhundert neu im Repertoire durchsetzten.
Ziel ist es, Heraklesknoten, Ohrschmuck und Tierkopfket‐
ten sowie Schlangenarmreifen in ihrer typologischen Ent‐
wicklung zu verfolgen und ihre zunehmende Diversifizie‐
rung aufzuzeigen. XXIII,470 Seiten mit 43 Textabb. sowie
28 Tafeln und drei Falttafeln, Großformat, Leinen (Istanbu‐
ler Forschungen; Band 37/Wasmuth Verlag 1990).
Best.-Nr. 13329 früher 65.50 jetzt 6.55

"Luft unter die Flügel…"
Beiträge zur mittelalterlichen Kunst. Festschrift für Hiltrud
Westermann-Angerhausen. Hrsg. von Andrea Hülsen-
Esch und Dagmar Täube. 23 Beiträge, davon sechs in eng‐
lischer und einer in französischer Sprache. VIII,263 Seiten
mit 141 Farb- und 44 s/w-Abb., broschiert (Studien zur
Kunstgeschichte; Band 181/Olms Verlag 2010).
Best.-Nr. 13124 statt 32.- nur 3.20

Beatrize Söding
Die Dreikönigsgruppe im Würzburger Dom
Studien zur hochgotischen Monumentalskulptur in Unter‐
franken an der Wende vom 13. zum 14. Jahrhundert. 383
Seiten mit 51 Abb., broschiert (Studien zur Kunstgeschich‐
te; Band 96/Olms Verlag 1995) Mängelexemplar.
Best.-Nr. 13297 statt 54.- nur 5.40

Joachim W. Jacoby: Den Päpsten zu Diensten
Raffaels Herrscherzyklus in der Stanza dell'Incendio im va‐
tikanischen Palast. X,237 Seiten mit 27 Abb., broschiert
(Studien zur Kunstgeschichte; Band 22/Olms Verlag 1987)
minimale Lagerspuren.
Best.-Nr. 13296 statt 49.80 nur 4.98

Dietrich Berges: Höchste Schönheit und einfache Grazie
Klassizistische Gemmen und Kameen der Sammlung Max‐
well Sommerville im University of Pennsylvania Museum of
Archaeology and Anthropology, Philadelphia. Zweispra‐
chig Deutsch/Englisch. Photographien von Fred Schoch
und Francine Sarin. Übersetzungen von Daniela Hofmann.
Die Mehrzahl der Gemmen datiert ins 18. und 19. Jahrhun‐
dert und wird in diesem Band mit einem Katalog von 258
Steinen vorgelegt. 336 Seiten mit 301 Farb- und 91 s/w-
Abb., Großformat, gebunden (Verlag Marie Leidorf 2011)
etwas bestoßen. Best.-Nr. 13215 statt 45.- nur 4.50

Karin Hellwig: Von der Vita zur Künstlerbiographie
Dargestellt wird die historische Entwicklung, in deren Ver‐
lauf sich die topos- und anekdotenreiche Vita zur wissen‐
schaftlichen Künstlerbiographie wandelte. 206 Seiten mit
21 Abb., gebunden (Akademie Verlag 2005) leichte Lager‐
spuren. Best.-Nr. 13236 früher 64.95 jetzt 6.49

Preußische Gärten in Geschichte und Denkmalpflege
Jahrbuch Stiftung Preußische Schlösser und Gärten Ber‐
lin-Brandenburg; Band 6. VIII,272 Seiten mit 32 Farb- und
99 s/w-Abb., Leinen (Akademie Verlag 2006) leichte La‐
gerspuren. Best.-Nr. 13161 früher 49.80 jetzt 4.98

Maria Anna Flecken: »Und es ist Canova, der
sie machte« - Die bonapartistischen Frauenbildnisse
Im Kontext der Kunst- und Mentalitätsgeschichte um 1800
analysiert die Studie die weiblichen Porträtstatuen, die An‐
tonio Canova für die kaiserliche Familie Bonaparte ge‐
schaffen hat. 317 Seiten mit 69 Abb., broschiert (Studien
zur Kunstgeschichte; Band 172/Olms Verlag 2008).
Best.-Nr. 13119 statt 48.- nur 4.80

Roland Dorn: Décoration
Vincent van Goghs Werkreihe für das Gelbe Haus in Arles.
656 Seiten mit 78 Abb., broschiert (Studien zur Kunstge‐
schichte; Band 45/Olms Verlag 1990).
Best.-Nr. 13219 statt 68.- nur 6.80

Judith Breuer: Julius Mössel -
Dekorations- und Kunstmaler 1871-1957
Zur Wiederentdeckung seiner Arbeiten in Süddeutschland.
Die Künstler-Monographie will dazu beitragen, die archi‐
tekturgebundene Malerei des 19. und frühen 20. Jahrhun‐
derts als wesentlichen Bestandteil der Raum-Ikonographie
aufzuweisen. 140 Seiten mit 162 Farb- und s/w-Abb.,
Großformat, broschiert (Landesdenkmalamt Baden-Würt‐
temberg; Arbeitsheft 5/Theiss Verlag 1995) leichte Lager‐
spuren. Best.-Nr. 13271 früher 39.90 jetzt 3.99
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Beatrix Zug: Kunst als Handeln
Aspekte einer Theorie der schönen Künste im Anschluss
an John Dewey und Arnold Gehlen. 159 Seiten, broschiert
(Ernst Wasmuth Verlag 2007).
Best.-Nr. 13369 früher 19.80 jetzt 1.98

Joan Miró - Mauer | Fries | Wandbild
Hrsg. von der Zürcher Kunstgesellschaft/Kunsthaus Zürich
unter der Redaktion von Esther Braun-Kalberer und Fran‐
ziska Lentzsch. Der Begleitband zur Ausstellung in Zürich
und Frankfurt (2015/16) spürt Mirós Auseinandersetzung
mit Materialität und Schönheit der Wand nach und präsen‐
tiert seine Wandbilder im Kontext des Gesamtwerks. 167
Seiten mit 130 meist farbigen Abb., Querformat, gebunden
(Hirmer 2015). Best.-Nr. 13393 früher 34.90 jetzt 3.49

Vorträge aus dem Warburg-Haus. Band 2
Hrsg. von Wolfgang Kemp, Gert Mattenklott, Monika Wag‐
ner und Martin Warnke. Enthält: Carlo Ginzberg: Die Ve‐
nus von Giorgione. Wolfgang Kemp: Lukas Mosers Mag‐
dalenenaltar. Eine Raumgeschichte. Michael Giesecke:
Der Verlust der zentralen Perspektive und die Renais‐
sance der Multimedialität. Elisabeth McGrath: Titel und Be‐
schriftungen von Kunstwerken der Renaissance. 189 Sei‐
ten mit 54 Abb., broschiert (Akademie Verlag 1998) etwas
angeschmutzt. Best.-Nr. 13160 früher 34.95 jetzt 3.49

Renate Prochno
Konkurrenz und ihre Gesichter in der Kunst
Wettbewerb, Kreativität und ihre Wirkungen. Die Lektüre
schärft die Sichtweise für manch bekanntes Werk, indem
es unter dem Blickwinkel von Konkurrenz neu interpretiert
wird. VII,284 Seiten mit 100 Abb., gebunden (Akademie
Verlag 2006) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13200 früher 79.95 jetzt 7.99

Musik
Musik des Mittelalters und der Renaissance
Festschrift Klaus-Jürgen Sachs zum 80. Geburtstag. Hrsg.
von Rainer Kleinertz, Christoph Flamm und Wolf Frobeni‐
us. Das Spektrum der 33 Beiträge reicht von der antiken
Musiktheorie bis zu Nachleben und Rezeption von Musik
des Mittelalters und der Renaissance im 19. Jahrhundert.
XVI,636 Seiten mit zahlreichen Abb. und Notenbeispielen
sowie einer Falttafel, gebunden (Studien zur Geschichte
der Musiktheorie; Band 8/Olms Verlag 2011).
Best.-Nr. 13125 statt 68.- nur 6.80

Joseph Pothier
Les Mélodies Grégoriennes d'après la tradition
Reprint der Ausgabe Tournai 1880. VII,306 Seiten, bro‐
schiert (Olms Verlag 1982).
Best.-Nr. 13122 statt 44.80 nur 4.48

Wolfgang Thein: Musikalischer Satz und
Textdarbietung im Werk von Johannes Ockeghem
260 Seiten, Leinen (Würzburger Musikhistorische Beiträ‐
ge; Band 13/Hans Schneider Verlag 1992).
Best.-Nr. 13264 früher 66.- jetzt 6.60

Wolfgang Krebs: Die lateinische
Evangelien-Motette des 16. Jahrhunderts
Repertoire, Quellenlage, musikalische Rhetorik und Sym‐
bolik. 634 Seiten mit einigen Notenbeispielen, broschiert
(Frankfurter Beiträge zur Musikwissenschaft; Band 25/
Hans Schneider Verlag 1995).
Best.-Nr. 13262 früher 78.- jetzt 7.80

Herbert Schneider
Österreichische Oper oder Oper in Österreich?
Die Libretto-Problematik. Hrsg. von Pierre Béhar und Her‐
bert Schneider. 14 Aufsätze widmen sich der Frage, inwie‐
fern sich im österreichischen Libretto seit der Zeit der ers‐
ten, aus Italien angeworbenen Librettisten spezifische
Merkmale herausbilden. IX,336 Seiten mit 8 Tafeln, bro‐
schiert (Musikwissenschaftliche Publikationen; Band 26/
Olms Verlag 2005). Best.-Nr. 13405 statt 49.80 nur 4.98

Andreas Werckmeister
Die Musicalische Temperatur (1691)
Reprint der Ausgabe Frankfurt/Leipzig 1691. Mit dieser
Schrift legte Werckmeister den Grundstein für die intensive
Auseinandersetzung mit den Stimmungssystemen und
gab den Anstoß für die Wohltemperierung. 138 Seiten, bro‐
schiert (Werckmeister-Studien; Band 1/Verlag Die Blaue
Eule 1996) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13380 früher 20.- jetzt 2.-

Jürgen Schaarwächter
Two Centuries of British Symphonism
From the beginnings to 1945. A preliminary survey. Ein be‐
sonderer Schwerpunkt liegt auf wenig bekannten, teils un‐
veröffentlichten Werken. Zwei Bände, zus. XXVIII,1.201
Seiten mit 68 Abb. und 712 Notenbeispielen, geb. (Olms
Verlag 2015). Best.-Nr. 13418 statt 96.- nur 9.60

»der beliebteste, der gespielteste
und genossenste Tonkünstler«
Studien zum Werk Ignaz Joseph Pleyels. Hrsg. von Klaus
Aringer und Ulrike Aringer-Grau. 318 Seiten mit zahlrei‐
chen Abb. und Notenbeispielen, gebunden (Studien und
Materialien zur Musikwissenschaft; Band 63/Olms Verlag
2011). Best.-Nr. 13126 statt 58.- nur 5.80

Robert Münster: „Ich bin hier sehr beliebt“
Mozart und das kurfürstliche Bayern. Eine Auswahl von
Aufsätzen, zum 65. Geburtstag des Autors hrsg. von einem
Kollegenkreis. 407 Seiten mit einigen Abb. und Notenbei‐
spielen, Leinen (Hans Schneider Verlag 1993).
Best.-Nr. 13258 früher 81.- jetzt 8.10

Michael Gassmann: Edward Elgar
und die deutsche symphonische Tradition
Studien zu Einfluß und Eigenständigkeit. Eine biogra‐
phisch-analytische Studie. XII,335 Seiten mit 165 Noten‐
beispielen und 19 Tafeln, gebunden (Studien und Materia‐
lien zur Musikwissenschaft; Band 27/Olms Verlag 2002)
leichte Lagerspuren. Best.-Nr. 13116 statt 78.- nur 7.80

Friedrich Baser: Große Musiker in Baden-Baden
Musiker von 1800 bis in die 1970er. 236 Seiten und 6 Ta‐
feln, Leinen (Hans Schneider Verlag 1973).
Best.-Nr. 13323 früher 25.- jetzt 2.50

Richard Streuer: Das Repertoire
der Wiener Hofmusikkapelle im 19. Jahrhundert
Der Band bietet Werkuntersuchungen auf Basis der Quel‐
len zur (vor allem liturgischen) Aufführungspraxis und do‐
kumentiert den Aufführungsspiegel. 674 Seiten, Leinen
(Publikationen des Instituts für österreichische Musikdoku‐
mentation; Band 22/Hans Schneider Verlag 1998).
Best.-Nr. 13259 früher 165.- jetzt 6.50

Sven Friedrich: Richard Wagner
Deutung und Wirkung. 198 Seiten, broschiert (Königshau‐
sen & Neumann 2004) leichte Lagerspuren.
Best.-Nr. 13290 statt 14.80 nur 1.48

Frank Heidlberger
Carl Maria von Weber und Hector Berlioz
Studien zur französischen Weber-Rezeption. 556 Seiten,
Leinen (Würzburger Musikhistorische Beiträge; Band 14/
Hans Schneider Verlag 1994).
Best.-Nr. 13261 früher 66.- jetzt 6.60

Stefanie Strigl: Die musikalische Chiffrierung des Bösen
Eine Untersuchung zum Werk Arrigo Boitos. Eine Untersu‐
chung der dramatischen Anlage und musikalischen Chif‐
frierung des Bösen liefert einen Schlüssel zu Boitos Wer‐
ken, dabei wird auch das Böse in der Oper allgemein in
den Blick genommen. IV,400 Seiten mit 7 Abb. und 77 No‐
tenbeispielen, Leinen (Münchner Veröffentlichungen zur
Musikgeschichte; Band 65/Hans Schneider Verlag 2009).
Best.-Nr. 13263 früher 75.- jetzt 7.50

Jutta Heise
Die Geigenvirtuosin Wilma Neruda (1838-1911)
Biografie und Repertoire. Mit einem Anhang: Edition des
Reisetagebuches der Tournee nach Südafrika (1895). Die
Biografie der berühmtesten Geigerin ihrer Zeit gibt einen
Eindruck von den Bedingungen, unter denen Musikerinnen
und Musiker in der zweiten Hälfte des 19. Jahrhunderts
reisten und konzertierten. XII,407 Seiten mit vier Farb- und
75 s/w-Abb., gebunden (Studien und Materialien zur Mu‐
sikwissenschaft; Band 70/Olms Verlag 2013).
Best.-Nr. 13409 statt 68.- nur 6.80

Angelo Cantoni: The Language of Stravinsky
Durch Analyse einzelner Werke zeigt die englischsprachi‐
ge Arbeit, dass Stravinskĳs Werk über alle Schaffenspha‐
sen, Stilentwicklungen und Gattungen hinweg durch ge‐
meinsame Konstruktionsprinzipien und eine eigene
Tonsprache verbunden ist. 500 Seiten mit 506 Notenbei‐
spielen, gebunden (Olms Verlag 2014).
Best.-Nr. 13206 statt 59.80 nur 5.98
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Allgemeine Geschäftsbedingungen (AGB)

§ 1 Geltungsbereich
Für die Geschäftsbeziehung zwischen der Humboldt & Mommsen GmbH (im Fol‐
genden: Verkäufer) und dem Besteller gelten die nachfolgenden Allgemeinen Ge‐
schäftsbedingungen.

§ 2 Bestellung
Sie haben die Möglichkeit, unser Angebot in aller Ruhe zu durchstöbern. Wenn Sie
etwas Interessantes entdeckt haben, legen Sie das Produkt in Ihren virtuellen Wa‐
renkorb. Dazu klicken Sie auf das kleine Warenkorbsymbol, das rechts unter der
Titelbeschreibung eingeblendet wird. Selbstverständlich haben Sie die Möglich‐
keit, Produkte jederzeit wieder aus Ihrem Warenkorb herauszunehmen. Den Be‐
stellvorgang leiten Sie ein, indem Sie das Schaltfeld "Warenkorb" in der dunkel‐
grünen Kopfleiste anklicken. Sie sehen nun den oder die Titel, die Sie in den Wa‐
renkorb gelegt haben. Sie haben die Möglichkeit, Ihre Angaben durch Klicken der
Schaltflächen "Aktualisieren" bzw. "Löschen" zu korrigieren. Wenn Sie danach auf
die Schaltfläche "bestellen" klicken, werden Sie gebeten, sich mit Ihren Nutzerda‐
ten anzumelden bzw. als Neukunde ein Nutzerkonto einzurichten; Sie können aber
auch ohne sich anzumelden eine Bestellung aufgeben. Sind Sie im System ange‐
meldet, gibt es drei Schritte bis zur endgültigen Bestellung. 1. Schritt: Sie bestäti‐
gen das Land, in das die Sendung geliefert werden soll, und Sie haben die Mög‐
lichkeit, eine Nachricht an uns in das dafür vorgesehene leere Feld einzutragen.
Danach klicken Sie auf "Bestellung fortsetzen" und gelangen zum 2. Schritt: Hier
bestätigen Sie bitte unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen (AGB) durch Klick
in das kleine Quadrat oben links vor dem Satz "Ich habe die AGB gelesen ...". Die
AGB können Sie über den Link auf dieser Seite oder über die Schaltfläche "AGB"
in der grünen Kopfleiste einsehen. Mit einem Klick auf "Bestellung fortsetzen"
kommen Sie zum 3. Schritt: hier erhalten Sie eine Übersicht über sämtliche Pro‐
dukte, die Sie in den Warenkorb gelegt haben, sowie über etwaige Versandkosten,
die im Zusammenhang mit Ihrer Bestellung anfallen. Vor dem Absenden Ihrer Be‐
stellung durch die Schaltfläche "Bestellung bestätigen" haben Sie die Möglichkeit,
Ihre Angaben durch Klicken der Schaltflächen "Aktualisieren" bzw. "Löschen" zu
korrigieren. Durch Betätigen der Schaltfläche "Bestellung bestätigen" wird Ihre
Bestellung ausgelöst und an uns weitergeleitet. Mit Ihrer Bestellung erklären Sie
verbindlich, die Ware erwerben zu wollen.

§ 3 Vertragsschluss
Bei einer Bestellung schließen Sie einen Vertrag mit: Humboldt & Mommsen
GmbH - An der Wittgeshohl 21 - 67593 Westhofen - Tel. 06244-2090691.
Sie werden über den Eingang Ihrer Bestellung umgehend mit einer als "Bestellbe‐
stätigung" bezeichneten E-Mail informiert. Die Auftragsbestätigung erfolgt auto‐
matisch und stellt noch keine Vertragsannahme dar. Bestellungen gelten als ange‐
nommen, wenn die Lieferung und Berechnung an den Kunden erfolgt und/oder
wenn der Auftrag dem Kunden in Textform bestätigt wird. Soweit wir ein Angebot
eines Kunden nicht annehmen können, werden wir ihm dies schnellstmöglich mit‐
teilen.

§ 4 Vorbehalt der Nichtverfügbarkeit
Wir behalten uns vor, von einer Ausführung Ihrer Bestellung abzusehen, wenn wir
den/die bestellten Titel nicht mehr vorrätig haben. In diesem Fall werden wir Sie
baldmöglichst über die Nichtverfügbarkeit informieren und einen gegebenenfalls
von Ihnen bereits gezahlten Kaufpreis unverzüglich rückerstatten. Abgabe aller Ti‐
tel nur in handelsüblichen Mengen.

§ 5 Zahlung
Der Kaufpreis ist fällig und ohne Abzug zahlbar nach Erhalt der Sendung auf unser
Konto bei der Postbank. Wir akzeptieren nur Zahlung durch Banküberweisung.

§ 6 Eigentumsvorbehalt
Bis zur vollständigen Erfüllung der Kaufpreisforderung durch den Besteller ver‐
bleibt die gelieferte Ware im Eigentum des Verkäufers.

§ 7 Gewährleistung
Es gilt das gesetzliche Mängelhaftungsrecht.

§ 8 Anwendbares Recht und Gerichtsstand
Es gilt das Recht der Bundesrepublik Deutschland unter Ausschluss des UN-Kauf‐
rechts. Ist der Besteller Kaufmann oder juristische Person des öffentlichen Rechts,
ist ausschließlicher Gerichtsstand für alle Streitigkeiten aus dem Vertragsverhältnis
das für den Firmensitz Westhofen zuständige Gericht.

§ 9 Mängelexemplare
Mängelexemplare können bestoßen, angeschmutzt oder beschädigt sein, sind
aber inhaltlich auf jeden Fall vollständig.

§ 10 Preise
Alle angegebenen Preise - alter wie neuer Preis - in Euro. Die gesetzliche Mehr‐
wertsteuer ist in allen angegebenen Preisen enthalten.

Widerrufsbelehrung bei der Bestellung von gedruckten
Büchern und anderen körperlichen Waren

Verbrauchern steht ein gesetzliches Widerrufsrecht zu. Verbraucher ist jede
natürliche Person, die ein Rechtsgeschäft zu Zwecken abschließt, die über‐
wiegend weder ihrer gewerblichen noch ihrer selbständigen beruflichen Tä‐
tigkeit zugerechnet werden können (§ 13 BGB).

WIDERRUFSBELEHRUNG

Widerrufsrecht

Sie haben das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne Angabe von Gründen die‐
sen Vertrag zu widerrufen. Die Widerrufsfrist beträgt vierzehn Tage ab dem
Tag, an dem Sie oder ein von Ihnen benannter Dritter, der nicht der Beförderer
ist, die Waren in Besitz genommen haben bzw. hat.

Um Ihr Widerrufsrecht auszuüben, müssen Sie der
Humboldt & Mommsen GmbH · An der Wittgeshohl 21 · 67593 Westhofen
Tel. 06244-2090691 · E-Mail: info@Humboldt-Mommsen.de
mittels einer eindeutigen Erklärung (z. B. ein mit der Post versandter Brief
oder eine E-Mail) über Ihren Entschluss, diesen Vertrag zu widerrufen, infor‐
mieren. Sie können dafür das beigefügte Muster-Widerrufsformular verwen‐
den, das jedoch nicht vorgeschrieben ist. Zur Wahrung der Widerrufsfrist
reicht es aus, dass Sie die Mitteilung über die Ausübung des Widerrufsrechts
vor Ablauf der Widerrufsfrist absenden.

Folgen des Widerrufs

Wenn Sie diesen Vertrag widerrufen, hat die Humboldt & Mommsen GmbH
Ihnen alle Zahlungen, die sie von Ihnen erhalten hat, einschließlich der Liefer‐
kosten (mit Ausnahme der zusätzlichen Kosten, die sich daraus ergeben,
dass Sie eine andere Art der Lieferung als die von der Humboldt & Mommsen
GmbH angebotene günstigste Standardlieferung gewählt haben), unverzüg‐
lich und spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag zurückzuzahlen, an
dem die Mitteilung über Ihren Widerruf dieses Vertrags bei der Humboldt &
Mommsen GmbH eingegangen ist. Für diese Rückzahlung verwendet die
Humboldt & Mommsen GmbH dasselbe Zahlungsmittel, das Sie bei der ur‐
sprünglichen Transaktion eingesetzt haben, es sei denn, mit Ihnen wurde
ausdrücklich etwas anderes vereinbart; in keinem Fall werden Ihnen wegen
dieser Rückzahlung Entgelte berechnet. Die Humboldt & Mommsen GmbH
kann die Rückzahlung verweigern, bis sie die Waren wieder zurückerhalten
hat oder bis Sie den Nachweis erbracht haben, dass Sie die Waren zurück‐
gesandt haben, je nachdem, welches der frühere Zeitpunkt ist. Sie haben die
Waren unverzüglich und in jedem Fall spätestens binnen vierzehn Tagen ab
dem Tag, an dem Sie die Humboldt & Mommsen GmbH über den Widerruf
dieses Vertrags unterrichten, an
Humboldt & Mommsen GmbH · An der Wittgeshohl 21 · 67593 Westhofen
zurückzusenden oder zu übergeben. Die Frist ist gewahrt, wenn Sie die Wa‐
ren vor Ablauf der Frist von vierzehn Tagen absenden. Sie tragen die unmit‐
telbaren Kosten der Rücksendung der Waren. Sie müssen für einen etwaigen
Wertverlust der Waren nur aufkommen, wenn dieser Wertverlust auf einen zur
Prüfung der Beschaffenheit, Eigenschaften und Funktionsweise der Waren
nicht notwendigen Umgang mit ihnen zurückzuführen ist.

- Ende der gesetzlichen Widerrufsbelehrung -

Muster-Widerrufsformular

Wenn Sie den Vertrag widerrufen wollen, dann füllen Sie bitte dieses Formu‐
lar aus und senden Sie es zurück an:

Humboldt & Mommsen GmbH
An der Wittgeshohl 21
67593 Westhofen

- Hiermit widerrufe(n) ich/wir (*) den von mir/uns (*) abgeschlossenen Vertrag
über den Kauf der folgenden Waren

- Bestellt am / erhalten am:

- Name des/der Verbraucher(s):

- Anschrift des/der Verbraucher(s):

- Unterschrift des/der Verbraucher(s) (nur bei Mitteilung auf Papier)

- Datum ______________________

(*) Unzutreffendes streichen.

Allgemeine Geschäftsbedingungen · Widerrufsbelehrung
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